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Frenštátský

Kraj podpoří sport, ekologii,  
turistiku i podnikání v Beskydech

Ve Frenštátě pod Radhoštěm se 9.  dubna konalo výjezdní jednání Rady 
Moravskoslezského kraje, které pokračuje v návštěvách jednotlivých oblastí 
regionu, aby se seznámilo s  místními problémy a  prodiskutovalo možnou 
spolupráci či podporu ze strany kraje. Hovořilo se o spolupráci kraje a měs-
ta na obnově Areálu skokanských můstků Jiřího Rašky, o  nedostatečných 
kapacitách v domovech pro seniory, o problematice dolu Frenštát, o výhod-
ných půjčkách kraje na rozvojové projekty.

Rekonstrukce skokanských můstků je součástí strategického plánu restart
„Máme velké plány v oblasti Beskyd z hlediska podpory turistického ruchu a sportu. S tím 

úzce souvisí rekonstrukce skokanských můstků, ale i další aktivity, včetně cyklotras,“ uvedl 
hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák. „Projekt rekonstrukce skokanských můstků 
je součástí našeho strategického plánu restart. Chceme využít evropských prostředků, které 
budou k dispozici na podporu uhelných platforem zabývajících se přechodem od průmyslo-
vého k novým technologiím a nové tváři krajů,“ pokračoval Ivo Vondrák.

Podle starosty Frenštátu pod Radhoštěm Miroslava Halatina je zpracovaná studie a 3D 
model vizualizace areálu. „Dalším krokem bude vznik subjektu, v němž by měl být Morav-
skoslezský kraj, Frenštát pod Radhoštěm, Trojanovice a Tělovýchovná jednota. Ten následně 
může požádat o dotaci a bude také zodpovědný za realizaci a následný provoz,“ vysvětlil Mi-
roslav Halatin. „Je třeba vyřešit, jak všechno bude fungovat po ekonomické stránce,“ nastínil. 
Celková rekonstrukce skokanského areálu Jiřího Rašky by měla zahrnovat dvě etapy a měla 
by vyjít na půl miliardy korun. „Díky podpoře Moravskoslezského kraje budeme usilovat o to, 
aby se vláda snažila získat evropské peníze na tento projekt. Pokud všechno půjde tak, jak má, 
první etapa by se realizovala v roce 2023. Větší můstek by měl mít konstrukční bod 100, menší  
80 metrů,“ uvedl frenštátský starosta.

Na výjezdní radě došlo také na téma Dolu Frenštát
„Myslím si, že Důl Frenštát už v budoucnu nepočítá s jakoukoli těžbou uhlí. Byla by to i škoda, 

protože příroda je tady skutečně krásná a je třeba si ji uchovat,“ uvedl Ivo Vondrák. „Jsme rádi, že 
kraj nepodporuje těžbu uhlí ve Frenštátě. Teď má doběhnout řízení ohledně návrhu na demolici bu-
dov v areálu Dolu Frenštát. Jde nám o to, aby se areál zkultivoval,“ řekl starosta Miroslav Halatin.

Mluvilo se také o podpoře podnikání
Krajská rada schválila podporu nově vznikajícím firmám a také firmám, které hodlají in-

vestovat do nových inovací. „Na podporu jsme vyčlenili třináct milionů korun a nechceme 
je přidělit jen do Ostravy a na univerzity,“ ujistil Ivo Vondrák s tím, že jsou tři typy podni-
katelských voucherů. „I  letos podpoříme podnikatele ve třech oblastech. Začínající nebo 
mladé firmy mohou žádat o Start Up Voucher v hodnotě až půl milionu korun. Úspěšným 
žadatelům pomohou nejen peníze, ale také spolupráce se zkušeným podnikatelem, který se 
stane jejich koučem a průvodcem při vstupu do podnikatelské džungle. Fungujícím společ-
nostem pak pomůže InnoBooster Voucher. Díky němu získá firma zkušeného zaměstnance, 
který posílí tým v potřebné oblasti při zavádění inovací. Třetí, TechArt Voucher a spolupráci 
se zavedeným designérem, ocení firmy, které připravují nový produkt nebo redesign něja-
kého stávajícího výrobku,“ vyjmenoval hejtman kraje Ivo Vondrák a dodal, že InnoBooster 
Voucher bude v hodnotě maximálně 500 tisíc korun, díky TechArt Voucheru budou mít firmy 
k dispozici až 200 tisíc. � Zdroj: TZ Moravskoslezského kraje

Májka se bude kácet první červnový den
Frenštátská májka stojí ve středu náměstí a její vršek neukrývá žádnou lihovinu, ale i tak bude 

kácení zábavné. Uskuteční se první červnový den dopoledne v 9.30 hod. na náměstí. � –ave-

V květnu začnou prohlídky radniční věže
Letní sezona je za dveřmi a již od 2. května 2019 si budou moci návštěvníci prohlédnout 

Frenštát pod Radhoštěm z radniční věže. Při komentované prohlídce mohou obdivovat origi-
nály soch Albína Poláška, Karla Vašuta i Jana Knebla. K vidění jsou zde také fotografie Fren-
štátu z 50. - 70. let od Jiřího Hory a dnešní Frenštát objektivem Jana Novotného. Vstupenky 
na prohlídku si můžete zakoupit v Turistickém informačním centru. 

 � Patricie Pustějovská, pracovnice TIC

Nezapomeňte popřát maminkám
V  roce 1922 vyhlásil tehdejší prezident USA Woodrow Wilson první oficiální 

oslavu Dne matek na druhou květnovou neděli. V našich končinách měl Den ma-
tek poněkud pohnuté osudy. Začal se slavit v roce 1923 na popud Alice Masaryko-
vé, ale s příchodem komunismu ho vytlačil Mezinárodní den žen. K oslavám Dne 
matek jsme se vrátili po roce 1989. � –red-
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Volby do evropského parlamentu
Volby do Evropského parlamentu se uskuteční v pátek 24. května 2019 

a sobotu 25. května 2019.

V pátek budou volební místnosti otevřeny od 14.00 hod. do 22.00 hod. a v sobotu od 8.00 
hod. do 14.00 hod. Právo volit na území České republiky do Evropského parlamentu má 
každý občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let, a občan ji-
ného členského státu, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let a je po dobu nejméně 
45 dnů přihlášen k trvalému pobytu, nebo k přechodnému pobytu na území České repub-
liky. Každý volič může v týchž volbách do Evropského parlamentu hlasovat pouze jednou. 
Ve Frenštátě pod Radhoštěm mohou voliči volit v desíti okrskových volebních komisích. 
Bližší informace lze získat na odboru vnitřních věcí a školství, dále na www.mufrenstat.cz 
a www.mvcr.cz. � Ludmila Pavlová, vedoucí odboru vnitřních věcí a školství
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Komentované prohlídky budou probíhat ve všedních dnech středa, čtvrtek, pátek každou  
celou půlhodinu v době od 10.00 – 14.30 hodin od května do září

Vysokou májku skácí valašský soubor písní a tanců Sedmikvítek ve svém stylovém programu
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Začne se stavět chodník  
od Siberie k Bačům již letos?

Lidé z místní části Bartošky a Rožnovské ulice již třicet let usilují o vy-
budování chodníku mezi restauracemi Siberie a  U  Bačů. Nejde jim o  to, 
aby se dostali pohodlně z hospody do hospody, ale o to, aby se dostali bez-
pečně do práce či do školy. Dojít na autobus, nebo o kilometr dál k Siberii, 
kde začíná chodník, je adrenalinová záležitost. Když kolem jezdí kamiony, 
není kam uskočit. Na posledním zasedání městského zastupitelstva se na 
problém vybudování chodníku kolem frekventované silnice opět zeptala 
Leona Juřicová, v posledních letech hlavní iniciátorka toho, aby už město 
konečně chodník postavilo.

„O chodník žádáme 31 let. Vždy, když se 
vyskytl nějaký problém, např. odprodej po-
zemků, tak se celá věc uzavřela s  tím, že to 
nejde. Podali jsme další petici, celkem jich 
bylo šest, a  zase se vyskytl problém. Buď 
nebyl projektant, nebo chyběly dotace z EU, 
tak to šlo dokola. Poslední petici jsme po-
dali před šesti lety. S Janou Vašutovou jsme 
obešly všechny občany, kterých se výstavba 
chodníků týká. Chodíme na každé zasedání 
zastupitelstva, abychom se zeptaly, kdy se 
začne se stavbou. Teprve v těchto posledních 
týdnech mám pocit, že se konečně věci „daly 
do pohybu”, uvedla Leona Juřicová. Na to, 
v jakém stádiu je příprava stavby chodníku, 

jsem se zeptala Jana Janotky, referenta od-
boru investic a  rozvoje. „Po Velikonocích 
byla podána žádost o  zahájení územního 
a  stavebního řízení na stavební úřad s  ko-
nečným cílem získat stavební povolení pro 
realizaci chodníku.“ Starosta Frenštátu pod 
Radhoštěm Miroslav Halatin řekl, že se zále-
žitosti začal osobně věnovat a že projektant 
chodníku již získal zásadní stanoviska od 
Ředitelství silnic a  dálnic, Lesů České re-
publiky a také Policie ČR. Po získání staveb-
ního povolení se stavba musí nejdříve vysou-
těžit. O tom, kdy případná stavba chodníku 
začne, rozhodnou další měsíce.

–red-

Dne 10.  dubna byla Moravskoslezským krajem vyhlášena již 3. výzva kotlí-
kových dotací pro domácnosti na výměnu starých kotlů na pevná paliva. Příjem 
žádostí na Krajském úřadě Moravskoslezského kraje bude elektronický a bude 
zahájen 13. 5. 2019 v 10.00 hodin. 

Jednali o vybudování  
nové kanalizační sítě na Kopané

První dubnový den se v  bývalé škole na Kopané setkali zástupci města 
Frenštátu pod Radhoštěm s  místními občany. Starosta města Miroslav 
Halatin, zástupci odboru investic a rozvoje městského úřadu, projektant 
Lubomír Novák a Kamil Herůdek jako technický dozor investora prezen-
tovali a diskutovali s občany o průběhu realizace první etapy odkanalizo-
vání lokality Kopaná.

Tento projekt zahrnuje vybudová-
ní nové splaškové kanalizace v  délce 
cca 3 km. Samotná stavba byla oficiál-
ně zahájena v průběhu dubna, přičemž 
z  počátku bude probíhat zaměřování 
trasy a další přípravné práce. Stavět se 
bude necelé dva roky. Stavbu provede 
firma COMMODUM, spol. s r. o. z Va-
lašské Bystřice. Dle harmonogramu 

činností ve smlouvě o  dílo by stavba 
měla být ukončena v  prosinci 2020 
a zkolaudována na začátku roku 2021. 
Náklady na realizaci první etapy odka-
nalizování lokality Kopaná dosáhnou 
výše 25 milionů korun, přičemž až 
16,2 milionu korun může pokrýt dota-
ce z Ministerstva životního prostředí.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Odstartovalo třetí kolo kotlíkových dotací

Podle nejnovějších informací to bude 
poslední dotační výzva, ve které občané 
mohou získat finanční podporu na výmě-
nu svých starých domácích kotlů na pev-
ná paliva za ekologické. V této 3. výzvě je 
podporována výměna kotlů na pevná pa-
liva 1. nebo 2. emisní třídy pouze za kotle 
na biomasu (s  ručním, nebo automatic-
kým přikládáním), plynové kondenzační 
kotle nebo tepelná čerpadla. V rámci této 
3. výzvy nebudou podporovány kotle 
na uhlí ani kombinované kotle uhlí/
biomasa. Stejně jako v  1. a  2. výzvě je 
podporována výměna kotlů v  rodinných 
domech a  příjemci dotace mohou být 
pouze fyzické osoby  – vlastníci rodin-
ných domů. Z  kotlíkové dotace lze pod-
pořit i výměny kotlů realizované v období 
od 15. 7. 2015, nejpozději však musí být 
výměna kotle provedena do 30. 9. 2023.

Na výměnu kotlů je možné získat 
75 % až 80 % ze způsobilých výdajů po-
dle typu zvoleného nového zdroje tepla. 
Žadatelům, kteří budou realizovat vý-
měnu kotle v  obci, která je zařazena do 
tzv.  prioritního území, bude dotace na-

výšena o  částku 7.500  Kč. Každá výmě-
na kotle pak bude navíc podpořena pří-
spěvkem kraje, a to jednotnou částkou ve 
výši 7.500  Kč.

Na podporu zlepšování ovzduší se 
také město Frenštát pod Radhoštěm 
rozhodlo přispět každému úspěšnému 
žadateli o  dotace z  Frenštátu pod Rad-
hoštěm, stejně jako při 1. a  2. výzvě 
kotlíkových dotací, částkou 5 000  Kč. 
Tato částka bude vyplacena úspěšným 
žadatelům spolu s  dotací Moravskoslez-
ským krajem. Pro lepší informovanost 
případných zájemců o  dotaci připravilo 
město Frenštát pod Radhoštěm ve spo-
lupráci s  pracovníky Moravskoslezské-
ho kraje seminář k  této problematice, 
který se bude konat dne 6.  5.  2019 
v  15.00  hodin ve velké zasedací míst-
nosti městského úřadu ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Podrobnější informace  
k 3. dotační výzvě včetně formulářů a žádos-
ti naleznou občané na webových stránkách  
www.lokalni‑topeniste.msk.cz

Eva Spurná, 
vedoucí odboru životního prostředí

Frenštát se umístil mezi třemi  
nejlepšími historickými městy

Frenštát pod Radhoštěm jako vítěz 
ceny za nejlepší přípravu a  realizaci 
Programu regenerace městských pa-
mátkových rezervací a  městských pa-
mátkových zón za rok 2018 v Morav-
skoslezském kraji byl ve společnosti 
dalších historických měst a krajských 
vítězů jako například Českých Budě-
jovic, Uherského Hradiště, Hradce 
Králové či Prahy 1. Místostarosta 
Pavel Mička převzal cenu ministryně 
pro místní rozvoj za vynikající výsled-
ky za Program regenerace městských 
památkových rezervací a  městských 

památkových zón za rok 2018 a  pa-
mětní list za vítězství v krajském kole 
a  město se dostalo do užšího tříčlen-
ného finále o  titul Historické město 
2018. V loňském roce se z prostředků 
Ministerstva kultury podařilo dokon-
čit obnovu fasády historické budovy 
radnice, provést udržovací práce včet-
ně obnovy čelní fasády domu č.  p. 30 
a obnovu střechy na domě č. p. 34 a za 
podpory Moravskoslezského kraje 
byla opravena i zvonička na Kopané.

Jiří Skála, 
projektový manažer

Obchodní centrum Záhuní - stavba odložena

Na Lidl, Billu, nebo jiný super-
market si tak lidé ještě počkají.  
Výstavba nového obchodního cen-
tra by měla být spojená s  výstav-
bou bezpečného příjezdu k základ-
ní škole Záhuní. „Znovu se touto 

problematikou budou zastupitelé 
zabývat na některém ze svých dal-
ších zasedání,“ sdělila Iva Vašen-
dová, tisková mluvčí města Fren-
štát pod Radhoštěm. �

–red-
Zástupci města se zúčastnili slavnostního vyhlášení soutěže o Historické město 2018, které 
se uskutečnilo na Pražském hradě
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Zástupci města Frenštátu pod Radhoštěm v čele s místostarostou Pavlem 
Mičkou se zúčastnili slavnostního vyhlášení soutěže Historické město 2018, 
které se uskutečnilo 16. dubna na Pražském hradě.

Začátek stavby nového obchodního centra Záhuní ve Frenštátě pod 
Radhoštěm se odsouvá. Zastupitelé nepřijali usnesení týkající se dvou 
smluv s městem, které investor k zahájení stavby potřeboval.
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Město upustilo od projektu  
výstavby průmyslové zóny na Planiskách

O  tomto kroku rozhodly v  první polovině dubna  2019 samosprávné orgá-
ny města Frenštátu pod Radhoštěm. Projekt se týkal výstavby průmyslové zóny 
v areálu bývalých vojenských CO skladů na Planiskách. Stále však přetrvává zájem měs-
ta na odkup části pozemků v areálu, které jsou nyní v majetku Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majetkových a byly nabídnuty městu k přímému odkoupení.

„Rada města rozhodla o  ukončení dalšího 
dopracování objemové studie a  zpracování 
projektové dokumentace Central parku Pla-
niska a  doporučila zastupitelstvu revokovat 
usnesení, kterým zastupitelé schválili v  listo-
padu 2018 možné podání žádosti o dotaci na 
revitalizaci areálu. Důvodem je velmi vysoká fi-
nanční náročnost a zátěž pro město. Dále také 
fakt, že se nebudeme moci z věcného hlediska 
a  časových důvodů zapojit do avizované třetí 
dotační výzvy na Regeneraci a  podnikatelské 
využití brownfieldů vyhlašované Minister-
stvem průmyslu a obchodu. Otázkou zůstává 
i samotné následné využití areálu po případné 
revitalizaci,“ uvedl Miroslav Halatin, staros-
ta města. V  této chvíli má město zpracovánu 

objemovou studii revitalizace - stavby Central 
parku Planiska. Dle studie, která vychází ze 
současného stavu areálu, by náklady na revi-
talizaci areálu dosáhly výše přes 52 mil. korun. 
Bez dotačních finančních prostředků by veške-
ré investiční i provozní náklady spojené s fun-
gováním CO skladů neslo město samo. Nadále 
však město chce odkoupit pozemky v  areálu 
CO skladů na Planiskách, které nyní patří stá-
tu. Jedná se o cca 4 ha pozemků. „Rada města 
mi uložila připravit návrh nemovitých věcí 
v  areálu CO skladů Planiska, které by moh-
ly být určeny k  prodeji, pronájmu či jinému  
využití pro potřeby města,“ uzavřel starosta.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Dne 9. dubna 2019 navštívili radní a hejtman Moravskoslezského kraje Ivo 
Vondrák frenštátský závod Siemens, kde si prohlédli automatizovanou a di-
gitalizovanou výrobu továrny se 1450 zaměstnanci, která se specializuje na 
produkci velkých elektromotorů.

Prostranství před frenštátským domem kultury má novou odpočinkovou zónu
Nové schodiště lemující trasu od silnice ke vchodu. Odpočinková zóna se sochou dívky s knihou a mezi nimi travnatá plocha, prostranství před domem kul-

tury dostává novou podobu. Ve výběrovém řízení o jeho nový vzhled zvítězil návrh architekta Martina Jandy, který se v minulosti podílel i na projektu přístavby 
MŠ Školská čtvrť nebo přístavby šaten a nového přístupu do ZŠ Tyršova. S Martinem Jandou jsem si povídala o tomto projektu i o architektuře ve Frenštátě.

 Pane Jando, z čeho jste vycházel 
při řešení obnovy prostranství před 
frenštátským domem kultury?

Z  faktu, že dnes před hlavním 
vstupem do kulturního domu žád-
né vhodné prostranství není. Je zde 
přístupový chodník s  možností ob-
sluhy vjezdem automobilů. Což se 
děje a  vozidla často v  tomto prostoru 
překážejí. Chybí zde klidný prostor, 
kde můžete příjemně počkat na do-
provod nebo posečkat do začátku 
kulturní akce.

 Nově vzniklý prostor by se tedy měl 
otevřít a  propojit s  Mariánskou ulicí. 
Neuzavřou jej parkující auta, která 

lemují ulici Mariánskou a Dr. Parmy 
i celou křižovatku?

Vzniklý prostor bude přístupný 
z nových směrů, jedním z těch důleži-
tých bude i  z  ulice Mariánské. Připo-
jení bude využívat stávajícího svahu 
a  bude zde schodiště s  možností let-
ního posezení. V  rámci tvorby nové-
ho veřejného prostoru se budou také 
opravovat chodníky lemující území 
kulturního domu, tyto budou přiroze-
ně a standardně oddělovat komunika-
ce pěší od pojízdných.

 Jak se jako architekt na Frenštát 
díváte? Je zajímavý?

Jak se to vezme. Frenštát má ode 

všeho trochu. Trochu historie s  tro-
chou památek všech stavebních ob-
dobí, trochu sídlišť, trochu průšvihů 
z dob nedávných, ale také chuť spra-
vovat, zvelebovat, vše ale v  krásné 
krajinné poloze. Není velký a  zase 
už ne malý, trochu na okraji a trochu 
centrem. V  tom je možná nejzajíma-
vější. V  neustálém střetu dvou kraj-
ních poloh.

 Jaké jsou podle vás v  současné 
době nedostatky ve veřejném prostoru?

Největším nedostatkem je jistě 
podceňování významu těchto pro-
storů. V  historii lidé vytvářeli veřej-
ný prostor v  místech každodenního 
pobytu. V  poslední době nám velkou 
část tohoto prostoru vzala doprava. 
Při chůzi pěšky jinak vnímáte ulici, 
náměstí nebo křížení dvou směrů, 
než při jízdě autem. Zde Vás zajímá 
především plynulost dopravy a  bez-
pečnost. Na vnímání ulice jako ve-
řejného prostoru Vám již nezbývá čas 
a toto se přenáší i do úvah o důležitos-
ti vytváření těchto míst.

 Řeka tvoří přirozenou oblast, kde 
lidé relaxují. Jak by se podle vás dal 
oživit prostor kolem Lomné?

Jen velmi málo lidských sídel není 
umístěno u řeky. Rozdíl je, jakým způso-
bem tuto vodní plochu města využívala 
a využívají. Pokud bylo využití průmys-
lové, dodnes se tento vztah k řece hledá. 
Pokud byla využívána pro obživu nebo 
pro dopravu, obyvatelé k  ní měli velmi 
blízký vztah, který přetrvává. Je důležité 
si uvědomit, jaké funkce může tato „tep-
na“ vyživovat. Zde ve Frenštátě máme 
krásný příklad dvou charakterů řek  
– Lubiny, která protéká přírodním pro-
středím, s  často nepřístupnými břehy 
a řeky Lomné, která je regulována, usa-
zena do městského prostředí. Obě však 
nabízejí velký potenciál pro rekreační 
zóny, ať už pro příměstskou turistiku 
a cykloturistiku, nebo v upravené měst-
ské parkové zeleni, s využitím městské-
ho mobiliáře, popřípadě dalších prvků 
vytvářejících právě body veřejných  
prostor. Míst, kde lidé chodí pěšky.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Cesta na Helštýně má nový povrch
Ve středu 9. dubna 2019 začala oprava části místní komunikace  

na Helštýně, poblíž tzv. Kostelního lesa. Náklady dosáhly výše  676 tisíc korun.

„V  opravovaném úseku, který 
měří 74 metrů, byla provedena 
kompletní obnova povrchu ko-
munikace,“ uvedl Jan Janotka, re-
ferent odboru investic a  rozvoje. 
Součástí opravy bylo i  odvodnění 
silnice, které představuje pokládku 
betonových odvodňovacích žlabů 
na jedné straně místní komunikace 

a  zatrubnění příkopu na straně 
druhé. Stavební práce provedla fir-
ma SEMITA - DS, s. r. o. z Veřovic. 
„Oprava byla dokončena tak, jak 
bylo původně plánováno a  smluv-
ně dohodnuto, na konci letošního 
dubna,“ doplnil Janotka.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Hejtman Ivo Vondrák si prohlédl  
digitalizovanou továrnu Siemens

„Před dvěma lety jsme na trh uvedli 
první digitální motor Siemens, máme 
vlastní vývoj a  v  rámci digitalizace vy-
užíváme chytrá řešení nejen ve výro-
bě,“ uvedl vedoucí výroby Miroslav 
Štefek a  upřesnil: „Digitalizací se za-
býváme už řadu let a  dnes se právem 
řadíme mezi přední digitální závody 
Siemens.“ Vedle chytrých řešení, která 
továrně napomohla k rychlejšímu růstu, 
se hovořilo také o  úzké spolupráci se 
středními a vysokými technickými ško-
lami, životním prostředí i  spolupráci 

s  městem Frenštát pod Radhoštěm. 
„Velké společnosti, jako je Siemens, jsou 
pro Moravskoslezský kraj velmi důleži-
té. A to nejen kvůli tomu, že dávají lidem 
práci. Jsou to firmy, které jdou vstříc ino-
vacím a  nejmodernějším technologiím. 
Přispívají tak k dynamickému rozvoji 
našeho regionu. Návštěva provozu ve 
Frenštátě byla pro mě zajímavá, budu 
rád, když bude v našem kraji podobných 
firem přibývat,“ uvedl hejtman Morav-
skoslezského kraje Ivo Vondrák.

Kateřina Ptáčková
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Hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák si prohlédl automatizovanou a digitalizova-
nou výrobu továrny
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Na Dni rodiny nebudou  
chybět soutěže, zábava i poučení

Město Frenštát pod Radhoštěm, 
odbor sociálních věcí ve spoluprá-
ci s  Centrem volného času Astra 
Frenštát pod Radhoštěm se i  letos 
připojí k  oslavě Mezinárodního dne 
rodiny, který se slaví od roku 1994 
po celém světě. Sedmý ročník oslav 
Mezinárodního dne rodiny s mottem 
„Rodina má cenu“ se bude ko-
nat dne 14.  května od 15-18  ho-
din v  CVČ Astra. V  tutéž dobu 
bude probíhat v  klubu „Kryt“ před-
náška na téma „Závislosti“ vedená 

psychoterapeutem Alexandrem Dres-
lerem. Dnešní doba není pro rodiče 
zrovna jednoduchá a  ne každý rodič 
může dětem dopřát veškerou zába-
vu, která se nabízí, protože většina 
té zábavy je o  penězích. U  nás NE! 
Vstup je pro všechny zdarma, a to vč. 
vystoupení, atrakcí, sportovních ak-
tivit, kreativních dílen, malování na 
obličej apod. Podrobný program bude 
uveden na zveřejněných plakátech.

Bronislava Papáková, 
koordinátorka komunitního plánování

Recyklace. Móda, nebo naše budoucnost?
Ekologie a recyklace nejsou ale jen módní pojmy, jsou nedílnou součástí 

uvědomělého způsobu života. Třídění odpadů je pro lidi, kteří myslí na bu-
doucnost planety i svých dětí, již zcela přirozenou součástí života. A nejedná 
se jen o papír, sklo a plasty, které odnášíme do barevných kontejnerů. Vytří-
dit můžete například i textil, kovy a v neposlední řadě také elektrozařízení.

Například u vysloužilých světelných 
zdrojů můžeme díky recyklaci využít 
více než 90  % materiálů, ze kterých 
jsou vyrobené. Druhotné suroviny, 
jakými jsou kovy, plasty, sklo či rtuť, 
poslouží k  další výrobě, a  bude tak 
možné omezit spotřebu surovin z  pří-
rodních zdrojů. Pečlivým tříděním 
a  sběrem se navíc zabrání znečištění 
přírody, ke kterému by mohlo dojít, 
pokud by se látky z  nerecyklovaných 
zařízení dostaly do půdy, či do pod-
zemních vod. Obyvatelé našeho měs-
ta mohou nefunkční elektrozařízení 
zdarma odevzdávat ve sběrném dvoře 

technických služeb na ulici Střelniční 
841 nebo v elektro obchodě při nákupu 
nových. Společnost EKOLAMP se od 
roku 2005 stará o vše, co již nesvítí. Od 
ledna 2019 se navíc stará o ekologickou 
likvidaci i dalších elektrozařízení. Tuto 
službu nabízí městům a  obcím zcela 
zdarma. Nefunkční elektrozařízení 
můžete odevzdat na více než 4400 sběr-
ných míst, která jsou vybavena vhodný-
mi sběrnými nádobami, ve kterých jsou 
elektrozařízení bezpečně uložena do 
doby jejich přepravy k recyklaci. Mapu 
sběrných míst a více informací najdete 
na www.ekolamp.cz. � –red-

Lidem ve Frenštátě  
pomůže bezplatná právní poradna

Radnice připravila pro občany města bezplatnou právní poradnu, ve které 
advokát zájemcům poskytne bezplatný právní servis.

Bezplatný právní servis (konzultace) 
v  maximálním rozsahu 30  minut pro 
jednoho klienta bude poskytován v  bu-
dově městského úřadu, v  kanceláři od-
boru sociálních věcí - přístavba radnice,  
4. np, počínaje dnem 13. 5. 2019 advoká-
tem JUDr.  Tomášem Panáčkem. Porad-
na bude otevřena jednou měsíčně, vždy 
druhé pondělí v  daném kalendářním mě-
síci ve dnech: 13.  5., 10.  6., 8.  7., 12.  8., 

9. 9., 14. 10., 11. 11., 9. 12. od 13.00 do 
17.00h. Zájemci si musí návštěvu u  ad-
vokáta sjednat vždy minimálně dva dny 
dopředu, a  to telefonicky na telefonním 
čísle 556 833 111 (recepce MěÚ) nebo 
osobně na recepci úřadu. Každému klien-
tovi bude poskytnuta zdarma konzultace 
maximálně v  rozsahu 30  minut a  dvou 
konzultací za rok.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Úklid Beskyd začíná osmého května
Spolek Čisté Beskydy pořádá 8. května již pátý ročník úklidové akce, kte-

rá nese název Poděkuj horám. Letos se již tradiční úklid uskuteční na devíti 
místech v Beskydech.

Dobrovolníci, kteří se dostaví na 
sběrná místa v čase mezi 9. a 14. ho-
dinou, dostanou černé a  žluté pytle  
 zvlášť na směsný odpad a  zvlášť na 
plasty. Trasu úklidu mohou zvolit li-
bovolnou, naplněné pytle pak mohou 
vrátit na libovolném sběrném místě. 
Veškerý vysbíraný směsný a  velko-
objemový odpad svezou obce nebo 
provozovatelé rekreačních areálů na 
skládku, plasty pak na roztřiďovací 
linku na recyklaci. Na dopolední úklid 

navazuje after‑party, která je příjem-
ným setkáním u  dobrého jídla, pití 
a hudby. Uskuteční se od 12 do 18 ho-
din v  areálu koupaliště Sluníčko na 
Ostravici. Odměnou pro všechny dob-
rovolníky bude atraktivní program se 
vstupným zdarma. Součástí odpole-
dne bude tradiční tombola o  hodnot-
né ceny, ale také další soutěže. Pro 
více informací kontaktujte Kateřinu 
Piechowicz, tel. 777 061 117, email: 
katerina@cistebeskydy.cz � –red-

Požár tržnice vyhnal lidi na střechu

Celkem šest jednotek hasičů zasa-
hovalo u  požáru tržnice ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Požár zasáhl pří-
zemní část s  prodejním prostorem 
a kouř se pak dostal do druhého obyt-
ného podlaží. Na místo byli vysláni 
hasiči ze stanice HZS MSK v Novém 
Jičíně a  dobrovolné jednotky z  Fren-
štátu pod Radhoštěm, Kopřivnice, 
Kunčic pod Ondřejníkem, Trojanovic 

a  Štramberku. „Pět osob bylo zra-
něno v  noci ze soboty 13.  dubna při 
požáru na Dolní ulici, tři z nich hasiči 
zachránili po žebříku,“ uvedl mluvčí 
krajských hasičů Jakub Kozák. „Co 
bylo příčinou výbuchu šetří specia-
listé z  řad Policie České republiky ve 
spolupráci s vyšetřovateli hasičů,“do-
dal Jakub Kozák.

–red-

U zvoničky si připomeneme  
uzamčení země valašské 

„V  současné době se zabýváme přede-
vším soudním sporem ohledně černých 
staveb na dole Frenštát a  také nečinností 
stavebního úřadu,“ uvedl předseda spol-
ku Naše Beskydy Stanislav Uruba. Horní 
zákon a  související legislativa bude také 
hlavním tématem semináře s  Lukášem 

Černohorským, předsedou vyšetřovací 
komise k  OKD a  poslancem Parlamentu 
ČR. Symbolický umíráček snahám těžařů 
v  Beskydech ukončí oslavu, která začne 
u  zvoničky Strážkyně Beskyd na Horeč-
kách v 10 hodin. Přesný čas a místo konání 
semináře budou včas upřesněny. � –red-
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Úklidová akce se letos uskuteční 8. května, kdy dobrovolníci budou sbírat odpadky do igelito-
vých pytlů po celé délce beskydského pohoří
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V neděli 2. června se na Horečkách sejdou odpůrci těžby uhlí v Beskydech. 
Na oslavě, která připomene 12. výročí Uzamčení země valašské, se sejdou 
starostové, zástupci CHKO Beskydy, neziskových organizací, ale především 
všichni, kterým není osud Beskyd lhostejný. 
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Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

ŘÍŠE PRASTARÁ, MOCNÁ  
I ZKROCENÁ
Les na Kravařsku mezi středověkem a  in-
dustrializací. Projekt získal cenu Gloria 
musaealis jako Muzejní výstava roku 2017. 
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. Výstava potrvá do 1. září 2019.

GUADALCANAL – ZNÁMÁ  
I NEZNÁMÁ HISTORIE OSTROVA 
LOVCŮ LEBEK
Přednáška o  pátrání po stopách námořní 
expedice na sklonku 19. století a  na mís-
tech první americké ofenzívy v Pacifiku za 
2. světové války. Přednáší Radek Polách 
z Muzea Novojičínska. Ve čtvrtek 23. květ-
na 2019 v 17.00 hodin. Podkroví muzea ve 
Frenštátě p. R. Vstupné: 30 Kč.

FRENŠTÁTSKÁ MUZEJNÍ NOC
V  pátek 17.  května  2018 od 17.00 do 
22.00  hodin v  prostorách frenštátského 
muzea. Program: Divadlo babky Miládky, 
komentovaná prohlídka výstavy Říše pra-
stará, mocná i  zkrocená, hudební vystou-
pení kapely Swingalia. V průběhu progra-
mu: prohlídka stálých expozic, interaktivní 
úkoly pro malé i velké, střelba na laserové 
střelnici. Zvýhodněné vstupné: dospělí 
30 Kč, děti 10 Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
sobota, neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum‑frenstat.cz

Letošní květen nabídne velké akce, kterými ZUŠka obohatí kulturní jaro

Předprodej pro veřejnost je ve stře-
du 24. dubna od 15 do 17 hodin v kan-
celáři školy. Diváky pak čeká pestrý 
program napříč všemi ročníky s  bo-

hatými choreografiemi s  uplatněním 
různých tanečních technik podbarve-
né zajímavou hudbou v  podání žáků 
tanečního oboru.

V  pátek 24. a  sobotu 25.  květ-
na náš čeká již 4. ročník Frenštát-
ského klavírního festivalu. Jedním 
z hlavních cílů festivalu je přivádět do 
Frenštátu nejlepší české i  světové in-
terprety, kteří přednesou stěžejní díla 
klavírní a  komorní literatury. Harmo-
nogram festivalu je rozplánován pro 
letošní rok do dvou dnů. V těchto dvou 
dnech se uskuteční v rámci festivalu ve 
velkém sále kulturního domu prestižní 
koncert s profesionálními umělci, kte-
rý je premiérově zařazen ve spoluprá-
ci s  Městským kulturním střediskem 
také do cyklu abonentních koncertů. 
Z  interpretů se představí Roman Pa-
točka (housle), Václav Petr (violon-
cello) a  samozřejmě Martin Kasík 
(klavír). Kromě koncertů je připraven 
i bohatý doprovodný program festiva-
lu, jako například masterclass pod ve-
dením Martina Kasíka, koncert účast-
níků masterclass v  sále ZUŠ nebo ve 
výstavní síni A. Poláška v  kulturním 
domě inspirativní vernisáž výstavy 
děl Dominika Petra, který spolupra-
coval zatím na všech ročnících festiva-
lu. Vstupenky na koncert jsou od kon-
ce dubna v předprodeji MěKS.

V  úterý 28.  května od 17  hodin 
vás zveme na tradiční Májový kon-
cert, na kterém vám ukážeme pest-
robarevný svět žáků hudebního obo-
ru. Vedle našich orchestrů, souborů 
a kapel se představí také sólisté i ko-
morní uskupení muzikantů v nejrůz-
nějších žánrech. Koncert uskuteční 
v  domě kultury ve skvělé akustice 
velkého sálu.

Koncem května pak nás čekají další 
dvě významné akce. V pátek 31. květ-
na spojíme Den otevřených dveří 
s  velkým svátkem základních umě-
leckých škol  – ZUŠ OPEN 2019. Již 
potřetí se připojíme k  většině ZUŠek 
v naší republice a oslavíme v tento den 
jedinečný a  ve světě ojedinělý systém 
základního uměleckého vzdělávání. 
Vše se uskuteční jak v prostorách naší 
školy, tak v jejím okolí – na parkovišti 
před kinem bude velké pódium a také 
na zahradě školy budou probíhat 
další zajímavá překvapení. Květen 
tedy přinese opravdu květnatou kul-
turní nabídku a my se už nyní těšíme 
na setkání s vámi.

Vladimír Vondráček, 
ředitel školy

Muzejní noc nás zavede do pohádky i do beskydských lesů
V pátek 17. května 2019 se koná Frenštátská muzejní noc. Podtitul té letošní zní: Vítejte v hájemství lesa. To proto, že 

jsme se ji rozhodli úzce spojit s výstavou Říše prastará, mocná i zkrocená, která v těchto dnech v našem muzeu probíhá.

Od 17  hodin bude v  podkroví mu-
zea vystupovat Divadlo babky Miládky 
s  loutkovými pohádkami pro nejmen-
ší. Ti odrostlejší mohou vyzkoušet 
řadu interaktivních úkolů, které pro ně 

v prostorách muzea budou připraveny.  
Mohou si například zvážit medvěda, 
odlít stopu jezevce nebo lišky, vyzkoušet 
na dendrofonu, jak zní dřevěný špalíček 
z  dubu nebo borovice. Střelci si svoji 

přesnost mohou otestovat na laserové 
střelnici. To vše potrvá do 19.30, kdy ve 
výstavní síni budou vyhlášeni vítězové 
výtvarné soutěže Les a  jeho obyvatelé. 
Poté bude program patřit dospělejším 
návštěvníkům. Od 20 hodin bude patřit 
prostor autorům výstavy Říše prastará, 
mocná i zkrocená. Prostřednictvím ko-
mentované prohlídky pracovníci z Mu-
zea Novojičínska přiblíží, jak se měnil 
vztah člověka k  lesu od středověku po 
počátky industrializace. Představí rov-
něž – mimo jiné - i bohatou kolekci pta-
čích preparátů ze sbírek novojičínského 
muzea. Večer uzavře vystoupení kapely 
Swingalia pod vedením Martina Galii 
v  podkroví muzea. Zbývá jen dodat, 
že vstupné na celou akci je 30 Kč pro  
dospělé a 10 Kč pro děti a seniory.

Martin Trubač

Na Rekovicích budou opět oslavy Mezinárodního dne jazzu
Víte, že duben patří jazzu? Již po několik let se v dubnu po celém světě oslavuje jazz jako hudba svobody a dialogu. Vyús-

těním jsou pak celosvětové oslavy Mezinárodního dne jazzu, k nimž se 3. května od 18.00 připojí také Frenštát pod Radhoš-
těm a Trojanovice koncertem na Rekovicích.

Organizace OSN pro výchovu, vědu 
a kulturu prohlásila 30. duben svátkem 
jazzu na popud Herbieho Hancocka. 
Oficiálně se tak od té doby slaví jazz 
nikoli jen proto, že je to krásná hudba, 
ale také pro svou schopnost sbližovat 
lidi. Již pošesté se k  oslavám v  Česku 
připojuje také festival Beskydský Jazz-
maraton, jehož letošní edice nabídne 

koncert rakousko‑českého projektu 
Purple Is The Color. Hudba kvarteta 
vychází z  jazzové tradice, ale nevá-
há se inspirovat i  dalšími žánry jako 
pop, lidová hudba, nebo třeba prvky 
elektronické hudby či hip hopu. Vý-
sledný zvuk kapely je výsostně evrop-
ský, tedy vycházející ze směsi mnoha 
kultur, ale stejně tak přiznává silný 

vliv klasické hudby. Účinkují Simon 
Raab (piano), Štěpán Flagar (saxo-
fony), Martin Kocián (kontrabas), 
Michal Wierzgoń (bicí). Neváhejte se 
k  oslavám připojit 3.  května od 18.00 
v  Hotelu Rekovice. Více na strán-
kách: www.beskydskyjazzmaraton.cz 
a www.jazzday.com.

Marian Friedl
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Hned 6. a 7. května vždy od 17 hodin vás zveme na Závěrečné vystoupení žáků 
tanečního oboru, které premiérově uspořádáme pro veřejnost dvakrát, tedy v pon-
dělí i v úterý v sále frenštátského kina.
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Chci každý koncert zahrát tak, aby si z toho posluchači  
něco hezkého odnesli. Aby si řekli - stálo to za to, říká Martin Kasík

Je to již pár let, co frenštátské publikum překvapil na absolventském koncertu místní ZUŠ svou brilantní hrou Martin Kasík. Od té doby toho stihl oprav-
du hodně. Vystudoval Janáčkovu konzervatoř v Ostravě a pražskou AMU. Své hudební obzory si rozšířil mistrovskými kurzy u Lazara Bermana, Garricka 
Ohlsona, Christiana Zachariase, Paula Badury-Skody. Vítězství v soutěži Pražského Jara 1998 a Young Concert Artists v New Yorku 1999 mu otevřelo cestu 
na světová pódia a stal se světově uznávaným interpretem. Koncertoval v nejprestižnějších sálech doslova po celém světě – bez nadsázky od New Yorku až 
po New York. Stíhá i bohatou pedagogickou činnost na pražské konzervatoři i AMU. Je uměleckým ředitelem Chopinova festivalu v Mariánských Lázních. 
Na Frenštát ale nezapomíná. Spolu s Vladimírem Vondráčkem se před šesti lety stal spoluzakladatelem klavírního festivalu, jehož další ročník nás čeká 
v nejbližších dnech. Využila jsem příležitosti a položila mu pár otázek.

 Pane Kasíku, kdy se festival usku-
teční, jak dlouho potrvá a na co se mo-
hou posluchači těšit?

Dvoudenní festival bude probíhat 
24.- 25.  května s  hlavním koncertem 
24. května večer, kdy zahraju společně 
s  mými kolegy Romanem Patočkou 
a Václavem Petrem Dvořákovy Dumky 
a Smetanovo Trio g moll. Dále proběh-
nou klavírní kurzy pro mladé pianisty 
spojené s  koncertem, kurzy pro žáky 
ZUŠ Frenštát a výstava ak. malíře Do-
minika Petra.

 Hrál jste v těch nejprestižnějších 
sálech světa, máte nějakou vzpomín-
ku, nejsilnější zážitek?

Těch bylo víc  – např.  debut s  Čes-
kou filharmonií  – ten moment, kdy 
člověk vejde do sálu a  už není návra-
tu, je velmi silný, člověk se těší i  bojí 
zároveň. Legrační zážitek jsem měl 
s  Chicago symphony orchestra, kdy 
jsem si zapomněl manžetové knoflíč-
ky a  snažil se to improvizovaně řešit, 
takže jsem málem propásl začátek. 
V  tom okamžiku jsem ale zapomněl 
na trému z hraní, takže mi to paradox-
ně pomohlo.

 A  kde jste ještě nehrál, ale chtěl 
byste. Nějaký hudební sen?

Nemám moc takových snů, splni-
lo se mi mnohem víc, než jsem jako 
dítě nebo student očekával, jsem za to 
vděčný. Spíš myslím na to, jaký reper-
toár bych si chtěl zahrát. Pro nás kla-
víristy jsou určité mety, které bychom 
rádi pokořili. Např. 3. Rachmaninovův 
koncert, což je „krvelačná“ padesáti-
minutová skladba, která vyžaduje až 
sportovní výkon.

 Klasická hudba je velmi prostor-
ný vesmír. Co jiné hudební žánry. Po-
slechnete si někdy třeba Stouny nebo 
Beatles? Co posloucháte v autě?

Jako dítě jsem poslouchal vše od de-
chovky přes country po rock a byl jsem 
vším nadšený. Tím, kolik hudby „pro-
dukuju“ sám, se zmenšuje moje chuť 
něco poslouchat, a taky jsem kritičtější. 
Existuje na to hezký bonmot – zeptejte 
se Kasparova, jestli hraje „člověče, 
nezlob se.“ Já se samozřejmě nemohu 
Kasparovovi rovnat, ale pravda je, že 
čím dál raději poslouchám ticho.

 Vzpomínáte si na své první hodiny 
na konzervatoři? Dnes z  pozice peda-
goga, jací jsou dnešní studenti, je pro 
ně těžší se prosadit?

Když jsem ještě chodil na ZUŠ, kde 
mě vedl báječný muzikant a  člověk 
Vladimír Křenek, byl jsem dost líný stu-
dent, který cvičil skoro výhradně 20 mi-
nut před hodinou. Hřešil jsem na to, že 
mi to jde snadno. Bylo mi jasné, že na 
konzervatoři budu muset hodně zabrat, 
protože jinak ze mne nic nebude. Takže 
jsem cvičil v průměru 6 - 7 denně a ku-
podivu výsledky se brzy dostavily. Paní 
profesorka Monika Tugendliebová byla 
mimořádně profesionální a  důsledná, 
takže hodiny byly často náročné, což je 
pochopitelně nezbytné.

A  otázka, jestli to mají dnešní stu-
denti těžší – asi ano, protože konkuren-
ce přibyla, zejména ta asijská. Evropa, 
zdá se, stagnuje, a to ve většině výkon-
nostních oblastí. Přičítám to tomu, že 
už se máme dost dobře, zpohodlněli 
jsme a  nemáme tak silnou motivaci. 
Takže je jen dobře, když nás všichni Ti 
Korejci a Číňani trochu probudí ze snu.

 Byly ve vašem životě chvíle, kdy 
jste chtěl pověsit klavír na hřebíček?

Jistě. To se stane většinou tehdy, kdy 
člověk tvrdě pracuje, ale výsledek se 
nedostavuje. Má pocit, že „narazil na 
strop“ svých možností. Pokud to trvá 
moc dlouho, říkáte si, jestli to má smy-
sl. V  našem povolání totiž nelze být 
„jen“ dobrý, protože „jen“ dobré umě-
ní za moc nestojí. Je třeba prostě tahle 
nepříjemná období přežít a vydržet.

 Máte před koncertem trému? 
Nebo jinak, míváte nějakou hudební 
noční můru?

Mívám klasickou noční můru všech 
muzikantů. Stojím před orchestrem 
a nevím, co mám hrát. Je to velmi živý 
sen, ze kterého se většinou uprostřed 
noci zpocený vzbudím, a kdyby to šlo, 
šel bych hned cvičit. Beru to jako dal-
ší „hnadlo“. Jinak tréma je důležitá 
součást výkonu. Přispívá k tomu, že je 
člověk motivovanější. Ke koncertu ne-
lze přistupovat tak, že je to běžná část 
života dne, posluchač musí cítit, že se 
tu děje něco neobyčejného, třeba i  na 
„ostří nože“. Samozřejmě tréma, která 
paralyzuje, je hrozná. Cesta ven spočí-
vá téměř vždy v tom, přestat myslet na 
sebe a začít myslet na to, co dělám.

 Hudba je o tom mít názor. Jak se 
to u vás propojuje s literaturou a dalším 
uměním? Čím dotváříte váš volný čas?

Jsem velmi hravý člověk a  všechno 
počínaje šachy a konče pexesem s dět-
mi mě baví (s  výjimkou člověče, ne-
zlob se :-)). Občas zajdu do divadla, do 
kina, zahraju si s tatínkem tenis, něco 
si přečtu, vyjdu na Javorník, cestuju za 
památkami, nemám nějakého vylože-
ného koníčka, zajímá mě mnoho věcí. 
Pomáhá mi i  pedagogická činnost na 
AMU a  konzervatoři. Kromě hud-
by jsem umělecký antitalent. Nikdy 
jsem neuměl kreslit, tancovat  apod., 
i  když mě výtvarné umění a  balet 
velmi uchvacují.

 Vybavíte si, s  jakou skladbou jste 
vystupoval úplně poprvé před publikem?

První publikum pro mne představo-
val můj strýc. Vyrůstal jsem na chalupě 
v Bordovicích a měl jsem už asi od tří let 
poobědní rituál – něco jsem si zabrnkal 
na klavír. Snažil jsem se najít melodie 
písní, které jsem slyšel z rádia nebo které 
jsme zpívali a postupně jsem se snažil vy-
mýšlet i vlastní „skladby“. Bylo to velké 
dobrodružství a zažíval jsem opravdové 
vzrušení z tvoření.

 Máte dvě děti, věnují se také hudbě?
Ano, Kryštůfek (9) hraje na housle 

a Mariánka (8) na klavír. Docela se jim 
daří, mají dobré pedagogické vedení 
a péči mé ženy, která s nimi denně cvičí. 
Chceme, aby měli pěkný vztah k hudbě, 
ale v žádném případě je nebudeme po-
noukat, aby to dělali profesionálně.

 Každý váš koncert ve Frenštátě 
je zde bezmála jednou z událostí roku. 
Cítíte se v rodném kraji dobře?

Mám Frenštát a  Beskydy moc rád, 
a  kdyby to bylo možné, byl bych tu 
mnohem víc. Bylo a  je tu stále spousta 
báječných tvůrčích lidí, stačí se podívat, 
co všechno se ve Frenštátě děje, je to 
opravdu obdivuhodné. Akorát když jsem 
naposledy přijížděl, bylo mi moc smutno 
z  těch poničených lesů. Ale příroda si 
snad poradí…

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová 

Program festivalu
pátek 24. května 2019 dopoledne
Masterclass s  Martinem Kasíkem 
pro žáky frenštátské ZUŠky.

pátek 24. května 2019  
od 19 hodin velký sál Domu kultury
Úvodní koncert festivalu.
Trio Roman Patočka (housle), Vác-
lav Petr (violoncello), Martin Kasík 
(klavír), program - Antonín Dvořák   
– Dumky.

sobota 25. května 2019  
dopoledne + odpoledne sál ZUŠ
Masterclass pod vedením Marti-
na Kasíka: Společná práce Mar-
tina Kasíka s aktivními účastníky 
masterclass nad připraveným re-
pertoárem.

sobota 25. května 2019  
od 17 hodin síň A. Poláška 
v domu kultury
Vernisáž výstavy výtvarníka  
Dominika Petra.
Malíř a  ilustrátor Dominik Petr 
(*1975) je spjat s frenštátským kla-
vírním festivalem od jeho počátku 
- letos v předpremiéře předvede své 
dílo v  širším pojetí - výstava bude 
přístupná pro zájemce i po skonče-
ní festivalu.

sobota 25. května 2019  
od 18 hodin sál ZUŠ
Koncert účastníků masterclass. 
Představí se účastníci masterclass 
ve výběru skladeb.
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Před sto lety byl založen Československý červený kříž
6.  února roku 1919 byl založen Československý červený kříž. Žije dodnes, 

i když po rozdělení republiky už nese jiný přídomek - Český. Čím se dnes zabývá?

Jeho členové školí první pomoc, 
propagují dárcovství krve, oceňují 
bezpříspěvkové dárce krve, pořádají 
ozdravné pobyty pro děti či senio-
ry, šíří znalost humanitního práva 
a udělují dárcům krve zlaté a stříbrné 
medaile i  zlaté kříže III. třídy. Pomoc 
ČČK však přesahuje i  hranice České 
republiky  – jen v  posledních 5 letech 
dopravili členové ČČK desítky pomocí 
např.  na Ukrajinu, do Nepálu či Sý-
rie. Frenštátská místní skupina ČČK, 
která má 40 členů, patří pod Oblastní 

spolek Českého červeného kříže v Os-
travě a v jejím čele stála od roku 1974 
Eva Šandorová a  před dvěma lety ji 
vystřídala Marta Paternová. Ve spolu-
práci s Městským úřadem ve Frenštátě 
p.  R. členové ČČK tradičně oceňují 
bezpříspěvkové dárce krve, občany 
města, při slavnostním setkání v  ob-
řadní síni. Letos se setkání dárců krve, 
držitelů plaket Dr. Janského a Zlatých 
křížů za 80 a  více odběrů krve, usku-
teční 19. června v 16.30 hodin.

–red-

Frenštátští členové ČČK rok 1963

Děti se učily jak předejít úrazům

Letošní, již 11. ročník, probíhal pod 
záštitou VZP, ČPZP a RBP. Smyslem této 
akce bylo hravou formou upozornit děti 
na různé nebezpečné situace, se kterými 
se mohou setkat a  naučit je, jak jim před-
cházet a co dělat, pokud dojde k nějakému 
úrazu. U  interaktivního divadla děti na-
povídaly hercům, co mají dělat správně, 
s lékařem si povídaly o různých poraněních 

a  samy si vyzkoušely poskytnout první 
pomoc. Při práci s  výukovými plakáty po-
ukazovaly na nesprávné chování dětí na 
obrázku a  navrhovaly správná řešení. Na 
závěr si poslechly přednášku příslušníků 
policie ČR. Kromě nových poznatků si děti 
odnesly upomínkové předměty, věnované 
zdravotními pojišťovnami.

Ilona Golichová

Kostely se otevřou veřejnosti

Program ve Frenštátě p. R. v kostele svatého Martina
18.00 - 18.40	 Mše svatá
18.45 - 19.30	 Komentovaná prohlídka
19.30 - 19.50	 Varhanní vystoupení/Divadelní scénka Čtvrtý král
20.15 - 20.45	 Koncert housle a violoncello
20.45 - 21.15	 Varhanní koncert
21.15 - 21.45	 Ztišení a meditace
21.45 - 22.00	 Zakončení

V pátek 24. května večer se uskuteční Noc 
kostelů. Ve frenštátské farnosti podruhé pro-
běhne v kostele sv. Martina. Myšlenka otevřít 
kostely v  noci vznikla v  roce 2004 ve Vídni 
v  jednom kostele, o  který návštěvníci proje-
vili zájem, když zůstal jednou večer otevře-
ný. O rok později proběhla v Rakousku akce 

s názvem Dlouhá noc kostelů – „Lange Nacht 
der Kirchen“. Během dalších 4  let se spon-
tánně rozšířila do celého Rakouska. Později 
překročila hranice Rakouska a rozšířila se do 
České republiky, na Slovensko, do Estonska, 
Lotyšska a Švýcarska.

Milena Mužíková

V květnu si připomeneme památný den města
U  příležitosti 74. výročí osvobození města a  konce II. světové války se 

v pondělí 6. května 2019 v 15.00 hodin koná pietní akt u památníku obětem 
ve vestibulu radnice. Následně v 16.00 hodin uctíme památku padlých obětí 
u památníku poručíka Rožkova v Parku Osvobození.

Dne 15. března 1939 přišlo do měs-
ta 500 německých vojáků. Ve městě 
byly zavedeny dvojjazyčné nápisy 
a  zcela ochromena průmyslová výro-
ba. Mnoho mladých lidí bylo odvede-
no na nucené práce do Německa. Bě-
hem okupace přišlo o život 40 občanů 
města Frenštátu, a to na popravištích, 
koncentračních táborech, žalářích 
a v pracovních táborech. Více než 100 
obyvatel Němci věznili.

V  květnu 1945 se Němci rozhodli 
vyklidit město bez boje. Před odchodem 
uplatnili i  zde svoji proslulou taktiku 
spálené země. Zaměřili se především na 

zničení komunikací, provedli destrukci 
železničních mostů, přeřezali želez-
niční pražce a  převrácenou lokomoti-
vou zatarasili železniční trať.

Zdemolovali rovněž nádražní bu-
dovu. V posledních hodinách před od-
chodem směrem na Lichnov a Bordo-
vice zastřelili dvacet vlastních vojáků, 
kteří se pokusili o dezerci a do povětří 
vyhodili muniční sklad v  kasárnách. 
Sovětská vojska 18. armády IV. Ukra-
jinského frontu začala Frenštát pod 
Radhoštěm osvobozovat v  časných 
ranních hodinách 6. května 1945.

–red-

Zemřela Jarmila Jandová
Dne 4.  dubna  2019 zemřela v  Bogotě Jarmila Jandová. Narodila se 

25. 4. 1942 a ve Frenštátě pod Radhoštěm žila s bratrem a rodiči od svých 
sedmi let do maturity. Její tatínek byl právník a  známý fotograf pralesů 
a krajiny. Bydleli na Rožnovské ulici. Po střední škole chtěla studovat orien-
talistiku, ale nepřijali ji. Odjela do Prahy a hledala si zaměstnání. Pracovala 
ve stavebnictví, dělala topičku na Filosofické fakultě UK a snažila se vzdě-
lávat. Nakonec se dostala na Vysokou školu ekonomickou a  z  té přešla na 
španělštinu a angličtinu. V roce 1968 promovala a získala stipendium pro 
postgraduální studium na prestižním filologickém ústavu Instituto Caro  
y Cuervo v  Bogotě. Později na Kolumbijské národní univerzitě v  Bogotě 
(Universidad Nacional de Colombia) vyučovala. Do Frenštátu se vracela 
a vzpomínala na své mládí.

„Když se řekne dětství, vybavím si lou-
ky, hory, mloky v  potoce a  řádění v  lese. 
Frenštát měl všechno, co dítě může po-
třebovat, přírodu i  kulturu. Na Marku 
jsem se učila jezdit na kole, na Horečky 
jsme běhali na lyžích a ve všech okolních 
horách mám prochozený kdejaký kout. 
Otec nás s  bratrem brával na své foto-
grafické výpravy. Chodil i  několikrát na 
stejné místo, dokud nezískal ten správný 
záběr. My jsme tyto výlety milovali. Spali 
jsme často pod širákem, nebo v loveckých 
chatách, to byly naše hotely. Vyrůstali 
jsme s  horami. Vzpomínám si, kdy jsem 
poprvé doopravdy uviděla krajinu. Bylo 
mi čtrnáct let a běžela jsem k Lubině. Byl 
krásný letní den. Otočila jsem se a  před 
sebou jsem spatřila panorama hor. Zů-
stala jsem jako přikovaná a  poprvé jsem 
si uvědomila krásu tohoto místa.“

Romana Stejskalová

Lokomotiva na Němci odstřeleném mostě přes Lomnou, květen 1945

V dubnu se v CVČ Astra uskutečnila akce Dávej bacha, zaměřená na preven-
ci úrazů. Zúčastnilo se jí celkem130 dětí ze sedmi prvních tříd základních škol 
Frenštátu p. R. a Trojanovic.
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Události a přestupky v měsíci březnu a dubnu 2019
Poctivá žena odevzdala nález

Dvacátého března se na služebnu 
městské policie dostavila paní, která 
předala hlídce nález. Byl to mobilní 
telefon a  finanční hotovost ve výši 
100 korun. Strážníci o  nálezu infor-
movali na Fb stránkách a  majitel se 
do hodiny dostavil k  převzetí svých 
ztracených věcí. Kdo byla ta poctivá 
žena, a  ani kde věci našla, strážníci 
bohužel neupřesnili.

Po Frenštátě psi pobíhat nesmí
Šestadvacátého března potka-

li strážníci Městské policie na ulici 
Místecká, poblíž prodejny Elektro 
Bartoš, volně pobíhající dva malé psy. 
Pejsci nekontrolovaně pobíhali po 
vozovce a  ohrožovali tak bezpečnost 
silničního provozu. Strážníci odchy-
tili křížence čivavy, fenku a pumra, se 
známkami obce Tichá. Po zveřejnění 
na Fb stránkách si psy následně pře-
vzali majitelé. Vzhledem k tomu, že je 
na území města zakázán volný pohyb 
psů mimo stanovená místa, byla ma-
jiteli udělena pokuta.

Sražený srnec
Brzy ráno 27.  března bylo na slu-

žebnu městské policie telefonicky 
oznámeno, že před křižovatkou ulic 
Bezručovy a Bystré leží sražený srnec. 
Hlídka na místě vyrozuměla pracov-
níka Mysliveckého sdružení Helštýn, 
který si uhynulého srnce převzal.

V. N. si neužil chvilku klidu
Třetího dubna přijali strážníci 

kolem čtvrt na osm oznámení, že 
před jedním z bytů na ulici Vodní spí 
bezdomovec. Ležel tam podnapilý 
V. N., který byl z místa vykázán. O tři 
hodiny později přijali strážníci další 
oznámení, tentokrát o  bezdomovci 
v  suterénu na Dolní ulici. Na místě 
bylo zjištěno, že se jedná opět o V. N., 
který zde usnul. Byl probuzen a z mís-
ta vykázán. Tím to ovšem neskončilo. 
O  další hodinu později, kolem čtvrt 
na 12 přijali strážníci oznámení, že na 
toaletu čerpací stanice přišel podivně 
vypadající muž a personál má obavy. 
Když se hlídka dostavila na místo, 
zjistila, že na toaletě spí opět podnapilý 

V. N. Strážníci jej probudili a z místa 
již potřetí vykázali.

Náměstí není noclehárna
Dne 4.  dubna zjistil asistent pre-

vence kriminality APK, že na ná-
městí na lavičce spí dva bezdomovci. 
Zavolal na pomoc hlídku městské 
policie. Ta oba bezdomovce, muže 
a  ženu, vzbudila. Zjistila jejich to-
tožnost a provedla dechovou zkouš-
ku na alkohol. Žena nadýchala 3,9 
promile alkoholu v  dechu, muž pak 
2,9 promile.

Kácet stromy, to není jen tak
Osmého dubna oznámil bdělý ob-

čan na služebnu městské policie, že 
jeho soused kácí bez povolení stro-
my. Strážníci se dostavili na místo, 
a  aby mohli posoudit, zda se jedná 
o  protiprávní jednání, přizvali ke 
spolupráci úředníky z  odboru ži-
votního prostředí. Ti si po oznáme-
ní případ převzali a  budou jej dále 
prověřovat.

Vladimír Pražák, 
ředitel městské policie

Předškoláci ze Školské čtvrti v Planetáriu
Začátkem dubna navštívilo 56 nejstarších dětí z Mateřské školy Školská čtvrť 

Planetárium, které je součástí Hornicko-Geologické fakulty VŠB Ostrava.

V  sále Planetária se sférickou pro-
jekcí a digitálním simulátorem vesmíru 
děti zhlédly pořad Se zvířátky do  ves-
míru, jehož součástí byla moderovaná 
část Země je vesmírný kolotoč. Děti 
obdivovaly věrnou napodobeninu 
noční oblohy, prohlédly si prostory  

Planetária, viděly se v  infračerveném 
světle, sáhly si na meteorit nebo na 
blesky ve skleněné kouli a  díky novým 
stavebnicím se mohly stát malými kon-
struktéry v zajímavých tvůrčích dílnách.

Jarmila Krhutová, 
MŠ Školská čtvrť

Studenti Hotelové školy  
jezdí na zkušenou do zahraničí

Na základě Smlouvy o výměně 
žáků mezi frenštátskou Hotelo-
vou školou a  Centrem učňovské-
ho vzdělávání ve francouzském 
Saint‑Michel‑Mont‑Mercure vyces-
tovali dva frenštátští studenti na tří-
týdenní odbornou stáž a  dva studenti 
z  francouzské školy absolvovali praxi 
na Hotelové škole ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Před dvěma lety se zapoji-
la Hotelová škola, společně se školami 
ve Francii a Polsku, do projektu Eras-
mus+ CIVEEL. 

V rámci tohoto projektu se žáci fren-
štátské školy zúčastnili týdenní stáže 
v  partnerských školách ve Verdunu, 
Lublinu a Janowě Lubelském, zaměře-
né na národní gastronomii. Frenštátská 
Hotelová škola pokračuje i v úspěšných 
výměnných pobytech s  partnerskou 
Hotelovou akademií v  Košicích. 
V  březnu a  dubnu u  nás absolvovalo  

pětitýdenní praxi šest slovenských 
žáků. V rámci mezinárodního projektu 
ERASMUS+ pracovali na smluvních 
pracovištích Hotelové školy. V Koši-
cích se žáci hotelové školy  zúčastnili 
také mezinárodní barmanské soutěže 
Cassovia Koniferum Cup 2019, kde se 
frenštátská studentka umístila na stří-
brné příčce. V  těchto dnech připravu-
jeme pobyt dvou našich žáků ve vzdě-
lávací instituci Ulsan College v Koreji. 
Moravskoslezský kraj s  tímto městem 
v jižní Koreji spolupracuje a v červnu se 
do Koreje podívají dva žáci frenštátské 
Hotelové školy, spolu s osmi žáky a dvě-
ma pedagogy gastronomických škol 
Moravskoslezského kraje. Během de-
setidenního pobytu budou absolvovat 
kurzy vaření korejské kuchyně a zdoko-
nalovat své znalosti angličtiny.

Bohuslava Krupicová, 
zástupce ředitele

fo
to

: A
rc

hi
v 

H
ot

el
ov

é 
šk

ol
y

fo
to

: A
rc

hi
v 

M
Š

 M
ar

ko
va

Siemens opět 
podpoří místní 
neziskovky

Siemens Elektromotory Fren-
štát pomáhá lokálním neziskovkám 
a  příspěvkovým organizacím díky 
Siemens Fondu pomoci (SFP) už 
od roku 2012. Dvakrát do roka mezi 
vybrané projekty přerozdělí celkem 
dvě stě tisíc korun. Žádosti o  dotaci 
lze v  rámci již 14. kola SFP podávat 
nejpozději do 15. května. Návod k po-
dání žádosti i  pravidla SFP najdete 
na www.siemens.cz/fondpomoci.

Kateřina Ptáčková, Siemens, s. r. o.

V minulých týdnech absolvovalo na frenštátské Hotelové škole praxi šest slovenských studen-
tů Hotelové akademie v Košicích
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Do Frenštátu p. R. by se mohl vrátit ligový volejbal, říká Bohuslav Morávek
V minulém čísle Zpravodaje jsme společně s Rostislavem Slovákem a Kar-

lem Míčkem zavzpomínali na historii volejbalu ve Frenštátě pod Radhoš-
těm, a sice u příležitosti oslav sedmdesátého výročí založení volejbalového 
klubu v našem městě. V sobotu 22. 6. jsou všichni příznivci tohoto krásného 
sportu vítáni na hřišti u Sokolovny. Nyní se pojďme podívat na současnost 
sportu, který má ve Frenštátě takto hluboké kořeny. Za ženskou složku bude 
odpovídat Bohuslav Morávek a za mužskou pak Karel Míček.

 V  minulém čísle jsme hovořili 
o  zlaté éře frenštátského volejbalu, 
kdy tým LAPOS Frenštát získal kro-
mě tří zlatých dvě stříbrné a  jednu 
bronzovou medaili. Jak je na tom 
frenštátský volejbal dnes?

K. M. Ve Frenštátě nyní působí cel-
kem osm družstev. Mladší žáci, mlad-
ší žákyně, starší žáci, starší žákyně, 
kadetky, juniorky, ženy a  supervete-
ráni. Muži, bohužel, byli z  personál-
ních důvodů nuceni účast v  oficiální 
soutěži ukončit. Scházíme se tak pou-
ze na pravidelných pátečních trénin-
cích, kde jsou vítány také ženy.

 Existuje nějaká soutěž, kde mo-
hou hrát muži i ženy v jednom týmu?

K. M. Ano, určitě. Momentálně 
hrajeme Ostravskou volejbalovou 
ligu, kde je podmínkou, aby na hři-
šti byly alespoň 2 ženy. Tato forma 
je velmi oblíbená zejména u  letních 
turnajů.

 Zmínila jsem LAPOS Frenštát 
– pokračují děvčata ve slavných šlépě-
jích svých předchůdkyň?

B. M. Pevně věříme, že mají naše 
děvčata nakročeno tímto směrem. 
Děláme pro to maximum.

 Takže slavíte úspěchy?
B. M. Ano, je mou (a  nejen mou) 

velikou radostí postup našich svěřen-
kyň do baráže o první ligu. Své suve-
rénní postavení potvrdily posledním 
březnovým zápasem s Karvinou, kdy 
s  desetibodovým náskokem vyhrály 
Krajský pohár. Po delší odmlce by se 
tak do Frenštátu mohl vrátit ligový 
volejbal. Nesmím ovšem zapomenout 
pochválit také naše žákyně a juniorky.

 To je skvělá zpráva. A jak jsou na 
tom kluci?

K. M. V  podzimní části ročníku 
2018/2019 jsme opět obsadili soutěž 
mladších a nově i starších žáků. Kluci 
se seznamují s  konkurencí, která je 
v  Moravskoslezském kraji tradičně 
velmi silná (z důvodu lepší konkuren-
ce zde startuje i např. celek Volejbalo-
vé akademie mládeže Olomouc, vede-
ný bývalým skvělým reprezentačním 
nahrávačem Petrem Zapletalem). 
Získávají cenné zkušenosti a  také 
první skalpy soupeřů.

 Je zájem ze strany chlapců o vo-
lejbal ve Frenštátě? Neláká je více na-
příklad fotbal?

K. M. Trenérům dělá naopak radost 
právě vysoká účast na trénincích (pra-
videlně 15-20 kluků + 2-4 trenéři). 
Mimochodem fotbal je vynikající for-
mou volejbalové průpravy, takže jej 
pravidelně do tréninků zařazujeme.

 Je něco, co Vám dělá naopak sta-
rosti, na čem by se dalo zapracovat?

K. M. Co nás opravdu trápí, jsou 
nedostatečné tréninkové prostory, 
kvůli nimž nabíráme mírné manko, 
co se týče individuálních herních 
dovedností  – především na podání, 
příjmu a  organizaci hry. Tady potře-
bujeme pokročit zvláště u  starších 
žáků, které čeká v  průběhu příštích 
let přechod do kadetské kategorie, 
kde je účinný servis a zažitý herní sys-
tém podmínkou úspěchu, neboť jde 
již téměř o „dospělý“ volejbal.

 Zmínil jste, že na jeden trénink 
jsou potřeba 2 - 4 trenéři, to je poměrně 
hodně. Zvládáte to obsadit personálně?

K. M. Ideální je jeden trenér na 
max. 8 svěřenců na hracím prosto-
ru, abychom mohli vidět a  opravo-
vat individuální nedostatky a  zá-
roveň pracovali na týmové souhře. 
Kořením každé hry jsou zápasy, 
které bývají o víkendech. To vše vy-
žaduje nadšence, kteří obětují část 
svého volného času. Těchto lidí ni-
kdy nebude dosti.

 Můžou se tedy zájemci o případ-
nou spolupráci přihlásit?

K. M. Samozřejmě můžou kontaktovat 
přímo mě nebo Rosťu Slováka. Kontak-
ty jsou uvedeny na webových stránkách 
https://www.volejbalfrenstat.cz/. 
Uvítáme jakoukoliv pomoc.

 Jakou formou nabíráte nové 
zájemce?

K. M. Na již zmíněných webových 
stránkách jsou veškeré informace 
o  časech a  místech tréninků jednot-
livých kategorií a  je možno i  přímo 
vyplnit kontaktní formulář, pokud 
přemýšlíte o  tomto sportu pro své 
dítě. Každoročně probíhá nábor do 
těch nejmladších věkových kategorií.

B. M. Vychováváme téměř třicet 
děvčat ve věku od devíti do jedenácti 
let a nové adepty tohoto sportu přibí-
ráme i v průběhu roku, stačí jen přijít 
na některý z tréninků.

 Máte na děti nějaké speciální 
požadavky?

K. M. Děti by měly ideálně zvlá-
dat základní pohybové aktivity. Na-
příklad běh pozadu, kotoul vpřed 
i  vzad, skákání přes švihadlo  atd. 
Technika odbíjení je pak již součástí 
volejbalové průpravy. Pochopitelně 
ale žádné dítě neodmítáme, vítáni 
jsou i  ti méně obratní. Volejbal je 
kolektivní sport, v  němž jsou hráči 
zvyklí si vzájemně pomáhat a  pod-
porovat se.

 Frenštát má také tým supervete-
ránů – jaká je věková hranice a jakým 
způsobem zápasy probíhají?

K. M. Podmínkou je věk nad 50 let 
a hraje se opět oblíbeným turnajovým 
systémem, v  rámci něhož se během 
celého roku sbírají body, které hrají 
roli v celkovém umístění.

 Můžeme vidět superveterány 
také ve Frenštátě pod Radhoštěm?

K. M. Určitě ano. Rosťa Slovák po-
řádná každoročně Veterán Cup, což je 
velmi kvalitně obsazený turnaj, kam 
pravidelně jezdí takové ostřílené týmy, 
jako je Brno, Studénka či Velký Týnec.

 Je něco, co byste rádi dodali 
závěrem?

K. M. Rádi bychom touto cestou ješ-
tě jednou poděkovali všem podporova-
telů, sponzorům, rodičům, trenérům. 
Všem těm, kterým volejbal přirostl 
k srdci minimálně stejně jako nám. Tě-
šíme se, že se všichni společně sejdeme 
22. 6. 2019 u Sokolovny, zavzpomíná-
me, zapinkáme, poklábosíme a popije-
me. Všichni jsou srdečně zváni.

Děkuji za rozhovor, 
Petra Vitásková
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Mladší žádi s trenérem Rostislavem Slovákem

Kadetky, starší žačky, mladší žačky
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Den otců oslavíme pohádkou

Pohádky o  tom jak se tatínek s  mamin-
kou seznámili, o  tom co se stane, když se 
dozví, že v  domě kde bydlí, straší a  také 
jaké to je, když onemocní dítě. Zkrátka, 
že se tatínek a  maminka mají rádi, i  jejich 
děti drží spolu, přestože se někdy hádají 
a  perou. A  že jedině tak se podaří všechna 

strašidla, nemoci a draky překonat. Vstupen-
ky mimo předplatné budou v prodeji 19. květ-
na  2019 před a  po nedělním pohádkovém 
představení, které se uskuteční v Domě kul-
tury, následně v  Turistickém informačním 
centru Frenštát p. R. v ceně 90 Kč.

Zuzana Kalinová

Krátce z knihovny

 Výstava fotografií znázorňující činnost 
Olgy Havlové ve prospěch lidí s handicapem.
Expozice vznikla před čtyřmi roky k 20. výro-
čí založení Výboru dobré vůle Nadace Olgy 
Havlové. 
Kdy: 2.  května  – 30.  června  2019 | Kde: 
MěK (studovna) | Čas: během provozní doby 
knihovny | Vstupné: zdarma

 UČÍME SE (společně) V KNIHOVNĚ
Potřebujete pomoct s  domácím úkolem? 
Chcete si zopakovat učivo a  nemáte s  kým? 
Přijďte do knihovny!
Kdy: každý otevírací den knihovny (kromě 
středy) | Kde: MěK (oddělení pro děti) | Čas: 
13.00 – 15.00 hod. | Určeno: pro děti nižší-
ho stupně ZŠ | Vstupné: zdarma

 ČTENÁŘSKÝ KLUB pro dospělé
Tentokrát s  knihou Probudím se na Šibuji 
(Anna Cima). Také jste vždy chtěli být členy 
čtenářského klubu? Dozvědět se o  zajíma-
vých knihách anebo se podělit o  své dojmy 
z přečtených knih? Nyní máte možnost! Těšit 
se můžete na přátelské setkání nad otevřenou 
knihou - čtení s  předvídáním, hraní si s  tex-
tem a diskuse o knihách.
Kdy: 2. května 2019 | Kde: MěK (studovna) 
| Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro dospělé | 
Vstupné: zdarma

 Klub Sovičky – Jarní pohádky
Přátelské posezení v  knihovně spojené s  vy-
právěním pohádek.
Kdy: 9.  května  2019 | Kde: MěK (oddělení 
pro děti) | Čas: 9.00 - 10.00 hod. | Určeno: 
děti do 4 let v doprovodu s dospělou osobou 
(starší sourozenec vítán) | Vstupné: zdarma

 NOC LITERATURY 2019
Literární happening, který nabízí veřejnosti 
příležitost seznámit se netradičním způsobem 
s  tvorbou současných evropských spisovatelů 
prostřednictvím série veřejných čtení, která budou 
probíhat na různých místech ve Frenštátě p. R.
Kde: MěÚ socha Radegasta, Krytý bazén, 
Malá Galerie | Čas: 18.00 - 21.00 hod. | Ur-
čeno: především dospělým | Vstupné: zdarma

 Klub domácích školáků
Výměna zkušeností s  domácím vzdělává-
ním – tematické lekce
Kdy: 31. května 2019 | Kde: MěK (oddělení 
pro děti) | Čas: 10.00 - 12.00 hod. | Určeno: 
především rodičům, jejichž děti se vyučují 
v domácím prostředí | Vstupné: zdarma

Knihovna zahájí 
premiérovou Noc s literaturou

Frenštátská knihovna pořádá 
9. května literární happening, který na 
nezvyklých místech přiblíží veřejnosti 
ukázky z nové tvorby evropských spiso-
vatelů. „Během této noci ožijí vpodve-
čer ve Frenštátě tři místa. Číst se bude 
u sochy Radegasta na radnici, v Malé 
galerii na rohu Tyršovy ulice a dále na 
krytém bazéně. Na všech těchto mís-
tech začne úderem 18. hodiny literární 
čtení v  podání Zuzany Kalinové, Ka-
roliny Ďatkové a  Patricie Pustějovské 
a Jana Hilšera. Bude to takový literární 
kolotoč. Na každém místě se bude číst 
vždy 3x. První čtení začne na všech 

třech stanovištích v  18.15 a  potrvá do 
18.45  hodin, pak budou moci poslu-
chači během půl hodiny přejít na další 
místo, anebo také zůstat a poslechnout 
si nový úryvek. Propojení neobvyklého 
místa, osobité interpretace a  literár-
ního textu nabídne zajímavý kulturní 
zážitek a  také příležitost seznámit se 
s myšlením současných evropských au-
torů. Věřím, že si noc literatury ve Fren-
štátě pod Radhoštěm vydobyde mezi 
dospělými pevné místo v  kulturním 
kalendáři,“ uvedla vedoucí knihovny 
Edita Golová.

–red-

V květnu zaplní výstavní  
síň andělé, Chopin i slavní skladatelé

Už počtvrté budou obrazy malíře a ilus-
trátora Dominika Petra z jihomoravských 
Rosic součástí Frenštátského klavírního 
festivalu. Tentokrát budou k  vidění ve 
výstavní síni Albína Poláška. Ústředním 
motivem výstavy nazvané Via Lucis bude 
stejnojmenný rozsáhlý velkoformátový 
cyklus obrazů, které souvisí s cyklem skla-
deb skladatele Zdenka Merty. Dále bude 
k  vidění kolekce obrazů s  chopinovskou 
tématikou, které byly vytvořeny pro Mezi-
národní festival Fryderyka Chopina v Ma-
riánských Lázních. Výstava také představí 

obrazy z cyklu Zdenek Merta u klavíru, či 
portréty významných interpretů a sklada-
telů. Nebudou chybět ani obrazy věnova-
né cestovatelským legendám Miloslavu 
Stinglovi a  Miroslavu Zikmundovi. Vý-
stava bude zahájena slavnostní vernisáží 
za přítomnosti autora v  sobotu 25.  květ-
na 2019 v 17 hodin, o hudební doprovod 
se postarají účastníci masterclass klavír-
ního festivalu. Následně bude přístup-
ná každý všední den od 9 do 17  hodin  
do 26. června 2019.

Zuzana Kalinová

Záhuňský slavíček
V  březnu se na Základní škole 

Záhuní uskutečnil již desátý roč-
ník pěvecké soutěže Záhuňský 
slavíček. První soutěžní den patřil 
žákům školy. Dvacet jedna zpěvá-
ků soutěžilo ve třech kategoriích.

Jejich výkony bedlivě sledovala 
odborná porota. Na klavír děti do-
provázela Zita Kučová. Repertoár 
byl opravdu pestrý, od lidové pís-
ničky až po současné hity, zpívalo 
se také v  angličtině, někteří zvolili 
vlastní doprovod. Cenu poroty a ab-
solutní vítězství si v  letošním roce 
vyzpívala písní Na našem dvoře Te-
rezka Svaková. Čtvrtek 21.  března 
patřil těm nejmenším zpěváčkům. 
Ve dvou kategoriích se představily 
děti z mateřské školy Školská a Dol-
ní. Na klavír je doprovázela Pavla 
Keislerová, Lenka Šímová a Andrea 
Vacková. Celou soutěž finančně 
podpořil Klub rodičů a dort pro ab-
solutního vítěze věnovala cukrárna 
U Zvonu. 

Zita Kučová, Radmila Matušová

Výsledky jednotlivých kategorií
I. kategorie - MŠ 3 – 5 let
1. místo: Kristýna Juračáková
2. místo: Veronika Martináková
3. místo: Aneta Kupčíková

II. kategorie – MŠ 6 – 7 let
1. místo: Jana Tabáčková
2. místo: Josef Syrek
3. místo: Klára Peňová

III. kategorie – ZŠ 1. – 2. třída
1. místo: Anna Syrková
2. místo: Hana Drozdová
3. místo: Kristýna Svíčková

IV. kategorie – ZŠ 3. – 5. třída
1. místo: Tereza Svaková
2. místo: Klára Závodná
3. místo: Magdaléna Jurková

V. kategorie – ZŠ 6. – 9. třída
1. místo: Lukáš Zapletal
2. místo: Lucie Majerová
3. místo: Tereza Vyvialová

Cena poroty a  absolutní vítězství 
Tereza Svaková

Soutěžní otázka na květen
Kdy proběhne Frenštátský klavírní festival?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména i adresy, popřípadě telefonního čísla, zasí-
lejte do 15. května 2019 na adresu: Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 74401 Frenštát 
pod Radhoštěm, nebo e-mailem: frenstat.noviny@mufrenstat.cz. Z  došlých odpovědí 
bude vylosován jeden soutěžící, který obdrží knihu, kterou si převezme v redakci FZ.

Správná odpověď na soutěžní otázku z minulého čísla zpravodaje: Pamětní deska při-
pomínající odchod okupantů je umístěna na budově bývalých kasáren v Martinské čtvrti.

Výherkyně: Petra Pavelková, Frenštát p. R. Gratulujeme.
–red-

Heidi Janků zazpívala v Hortenzii

Obyvatelé Domova Hortenzie 
měli společné přání uvidět na vlast-
ní oči známou pěveckou osobnost 
a  poslechnout si její známé hity. 
Přání bylo vyslyšeno a  „Ježíškovo 
vnouče“ paní Irena Holubová zpro-
středkovala seniorům tento krásný 
hudební zážitek. Na koncertě zazněly 

písničky Hříbě, Ztracený ráj, pohád-
ková hitovka Když se načančám, kdy 
se přidali všichni obyvatelé i s perso-
nálem. Ježíškova vnoučata jsou pro-
jektem, který předává radost a  chuť 
do života seniorům.

Monika Klíčová, 
aktivizační pracovnice
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V neděli 16. června 2019 přijede do Frenštátu divadlo LokVar s předsta-
vením Tatínek není k zahození. Diváci se můžou těšit na tři pohádky podle 
stejnojmenné knížky.

V rámci projektu Ježíškových vnoučat se v neděli 17. března v Domově Hor-
tenzie uskutečnil koncert Heidi Janků.
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KVĚTEN S ASTROU 2019

4. 5. FREN DANCE (sobota)
Nepostupová taneční přehlídka moderních 
tanců a  tanečních stylů tanečníků z  CVČ, 
SVČ, DDM, ZŠ, ZUŠ a  dalších spolků. 
Krásná podívaná a  kvalitní poslech hudby 
bude probíhat během celého dne v Městské 
sportovní hale. Přihlášky a  propozice jsou 
k dispozici na www.astrafren.cz
Bližší informace na samostatných pla-
kátech. Kontakt: Silvie Šrubařová,  
tel.: 736 480 459, srubarova@astrafren.cz

14. 5. DEN RODINY (úterý)
8. ročník oslav Mezinárodního dne rodiny 
ve spolupráci s  odborem sociálních věcí 
Města Frenštát p.  R. Pestrý program je ur-
čený všem dětem, rodičům i  prarodičům 
a proběhne od 15.00 do 18.00 na prostran-
ství před Astrou. Součástí je i  přednáška 
ZÁVISLOSTI, která se uskuteční v  klubu 
Kryt. Bližší informace na samostatných 
plakátech. Kontakt: Ilona Golichová,  
tel.: 736 480 462, golichova@astrafren.cz

31. 5. DEN DĚTÍ S CONTINENTALEM 
(pátek)
Ve spolupráci s  Městským kulturním 
střediskem připravujeme páteční odpo-
ledne pro všechny děti, které proběhne 
v  areálu Domova Hortenzie od 13 do 
17 hod. Více informací na plakátech.  
Kontakt: llona Golichová, tel.: 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

V  květnu také probíhají závěrečné ho-
diny zájmových útvarů za školní rok 
2018/2019

ŠKOLIČKA
Pravidelná pohybová a  rukodělná činnost 
pro samotné děti ve věku 3-5 let v úterý, stře-
du a  ve čtvrtek od 8.30 do 11.30. Vstupné 
100 Kč / vstup, 900 Kč / permanentka.

KOUZELNÁ HLÍNA
Keramika pro veřejnost s  volným vstupem. 
Otevřeno každý čtvrtek 16.00 - 19.00.

PŘIPRAVUJEME NA ČERVEN:
1. 6. Kácení Máje u valašské hospody u Janí-
ka na Horečkách
14.  6. OSLAVA 40  let ASTRY (pátek):  
připravujeme velkolepý den přímo v prosto-
rách Astry
16. 6. Za svatojánským pokladem (Sedmikvítek)

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Radhoš-

těm proběhnou v květnu testy společné části 
maturitní zkoušky a  ústní maturitní zkouš-
ky profilové a  společné části. Po úspěšně 
zvládnuté maturitní zkoušce převezmou 
absolventi gymnázia maturitní vysvědčení 
na městském úřadu, kde při slavnostním 
předávání vystoupí členové smíšeného pě-
veckého sboru Garrendo. V květnu se usku-
teční pěvecká soutěž Frenštátský zpěváček, 
kterého se zúčastní nejlepší zpěváci školy.

SPŠEI
Květen patří již tradičně maturitám. 

Studium ukončí třídy E4A, E4B a  T4A. 
Žáky čtvrtých ročníků čekají praktické ma-
turitní zkoušky, didaktické testy společné 
části maturitní zkoušky a  ústní zkoušky 
profilové a  společné části maturitní zkouš-
ky. Dne 7.  června  2019 proběhne v  aule 
školy slavnostní předávání maturitních 
vysvědčení absolventům SPŠEI. Studenty 
2. a  3. ročníků čeká ve dnech 20.  května - 
31. června 2019 odborná praxe v podnicích.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Po dubnových praktických a  písemných 

maturitních zkouškách čekají žáky matu-
ritních tříd testy z  matematiky, anglického 
a českého jazyka a literatury. Vše završí úst-
ní maturitou. Následovat bude slavnostní 
předání maturitních vysvědčení absolven-
tům oboru Hotelnictví a Gastronomie, které 
proběhne 29.  května na radnici města. Ab-
solventi oboru Podnikání slavnostně obdrží 
maturitní vysvědčení 4.  června. Žáky niž-
ších ročníků Hotelové školy čeká zajímavý 
flairový kurz pod vedením profesionálních 
barmanů. Na hřišti Hotelové školy se usku-
teční sportovní akce frenštátských mateř-
ských škol a žákovské družstvo školy pojede 
změřit své síly na nohejbalový turnaj, který 
se uskuteční v  partnerské škole v  Ostravě. 
Žáci 2. ročníku maturitních oborů absolvují 
týdenní cyklo‑vodácký kurz v  Hustopečích. 
V  dubnu Hotelovou školu poctili svou ná-
vštěvou členové rady kraje a  další hosté na 
svém výjezdním zasedání. Prohlédli si nové 
Cukrářské centrum a další pracoviště Hote-
lové školy a  také ocenili vysokou gastrono-
mii a pohostinnost školy.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Začátkem května se uskuteční projekt 

Škola v  pohybu, který je určen žákům 
druhých tříd. Talentovaní zpěváci si na-
jdou cestu 7.  května do Domu kultury na 
20. ročník soutěže Frenštátský zpěvá-
ček, kterou pořádá naše škola. Obhajoba 
prvního místa v  krajské sběrové soutěži 
Zelený strom čeká naši školu od patnác-
tého do sedmnáctého května. V  tyto dny 
se školní dvůr zaplní kontejnery na papír 
a  hromadami svázaných časopisů, letáků 
a  kartonů. Budoucí prvňáčci se sejdou ve 
středu 15. května na další lekci Šikovného 
předškoláčka. Lákadlem, kterému se neda-
lo odolat, je poznávací zájezd do Vídně. Je 
připraven na 24.  května pro žáky, kteří se 
ve škole učí německy. V úterý 28. května se 
v  15  hodin ve školní jídelně sejdou rodiče 
budoucích prvňáčků, aby se dozvěděli po-
drobnosti k přípravám do školy a zahájení 
nového školního roku. Na prázdniny je po-
třeba se pořádně připravit, páťáci se proto 
procvičí v  branně‑záchranném plavání, 4. 
A v dopravní výchově, sportovce čekají okr-
skové a okresní kolo Poháru rozhlasu. Po-
slední květnový den se žáci druhého stupně 
vydají do kina, kde pro ně herci Těšínského 
divadla zahrají Noc na Karlštejně. Určitě 
nezapomeneme oslavit ani tradiční Den 
dětí. Nabitý program bude mít i školní dru-
žina. Na návštěvu opět přijede myška Klár-
ka a veverka Terka, z projektu Šablony II se 
děti vypraví na Bílou na program Zpátky 
do pravěku, kde navštíví pravěkou jeskyni, 
budou hledat jeskynní malby a každé pra-
dítě si vyrobí pravěký pranáhrdelník.

Ve dnech 2. a  3.  května proběhne 
v mateřské škole Markova zápis dětí pro 
školní rok 2019/2020. Nejen maminky se 
mohou těšit na oslavu svého svátku v úterý 
14.  května. Malí sportovci si prověří svoji 
zdatnost společně s  dětmi jiných mateř-
ských škol v rámci sportovního dopoledne 
v pátek 10. května. V Planetáriu v Ostravě 
je pro nás připraven pořad Se zvířátky 
o  vesmíru spojený s  tvůrčí dílnou, kde se 
děti stanou malými konstruktéry. Čeká nás 
exkurze u  Policie ČR, výchovný koncert 
ZUŠ a fotografování. Zapojíme se do jarní 
sběrové akce papíru ZŠ Tyršova. V  závě-
ru měsíce oslavíme blížící se svátek dětí 
společným výletem dětí a  rodičů do ZOO 
v Ostravě.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Ve středu 29.  5. bude v  naší škole ná-

vštěvní den - dopoledne mezi 8.00-12.00 
bude škola otevřena návštěvníkům v  rám-
ci Dne otevřených dveří a  odpoledne od 
15.30 hod jsme pro maminky připravili 
besídku, abychom se pochlubili, co všech-
no dokážeme. Květnové počasí už nám 
umožní využít i venkovní prostory k učení 
i  hrám. Čeká nás tedy sportování - školní 
i  okresní kolo atletického čtyřboje, školní 
i  oblastní kolo dopravní soutěže, kterou 
pořádáme ve spolupráci s Městem Frenštát 
p.  R. v  prostorách místního autokempu. 
Školní zahrada nám poskytuje prostor pro 
pěstování bylinek i  sazeniček, pro hry na 
prolézačkách nebo trávníku, ale i  prostor 
pro učení. Četba při trylkování ptáčků 
a  s  hřejivými slunečními paprsky je pře-
ce jen zábavnější než v  lavicích ve škole.  

Pojedeme se podívat na exkurzi k našemu 
dodavateli projektu Ovoce do škol, kde pro 
nás bude připravený program s ochutnáv-
kou a zastavíme se i v rožnovském Skanze-
nu. Mladší děti se zúčastní také programu 
Hry bez hranic, které proběhnou na ranči 
Hermelín v Novém Jičíně.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Žáci 1. stupně navštíví výchovný kon-

cert Základní umělecké školy. V květnu bu-
dou pokračovat preventivní aktivity zamě-
řené na šikanu a kyberšikanu. Žáci osmých 
ročníků zavítají do muzea, kde se zúčastní 
besedy o  vystěhovalectví. Na sedmáky 
čeká koncem května cyklistický kurz na 
Horní Bečvě. I  v  květnu bude pokračovat 
spolupráce s  městskou knihovnou. O  tom 
jaké je to žít bez zraku a kolem sebe vnímat 
jen černou tmu, se dozví více šesťáci. Sami 
si budou moci prohlédnout a  vyzkoušet 
pomůcky, které těmto lidem pomáhají, se-
známí se s Braillovým písmem. 29. května 
se budou třídy fotografovat. Své sportovní 
dovednosti si změří žáci z  3.  – 5. tříd při 
atletickém čtyřboji. Děti ze školní druži-
ny oslaví společně s  maminkami svátek 
matek a  24.  května se vydají do Ostravy, 
do Dinoparku.

Děti z  MŠ Školská si pozvou v  květnu 
do školky maminky na besídku ke Dni ma-
tek. V pátek 10. května se šikovní sportov-
ci zúčastní sportovního dopoledne, které 
pro ně pořádá město a CVČ Astra a poměří 
své sportovní dovednosti s  ostatními vrs-
tevníky z  mateřských škol. 14.  května se 
budou všechny děti fotografovat, aby měly 
památku na kamarády ze školky, před-
školáci na tablo, které bude vystaveno ve 
městě. 16. a  20.  května pojedou děti na 
výlet na Bílou. Děti se opět mohou těšit 
na návštěvu knihovny a muzea, kde je če-
kají programy o rodině a Kdo žije u vody. 
Předškoláci půjdou do ZUŠ na výchovný 
koncert, společně s rodiči se vypraví na již 
tradiční Cestu za pokladem na jízdárnu. 
Děti rodičům předvedou, co se naučily 
v angličtině, děti ze sborečku se představí 
14.  května na Dni rodiny se svým novým 
programem.

V  Mateřské škole Dolní proběhne ve 
dnech 2. a  3.  května zápis do MŠ od 10 
do 15  hodin. TJ Skoky na Lyžích pod ve-
dením Davida Kryške připravila pro děti 
z  MŠ Dolní neobvyklý zážitek. Děti mo-
hou ve Ski areálu Jiřího Rašky vyzkoušet 
skoky z  mini skokanského můstku pod 
vedením zkušených sportovců. V  květnu 
připraví program pro maminky. Ve třídě 
Srdíčko se 7.  5. maminky mohou těšit na 
vystoupení dětí a jarní workshop, u Sluní-
ček proběhne 14. 5. jarní program s count-
ry tanečkem. Svým programem potěší děti 
také seniory z domova Hortenzie. Motýlci 
pozvou své rodiče do autokempu ve Fren-
štátě p.  R. na jarní vystoupení. Sportovní 
den pořádaný 10.  5. CVČ Astra bude pří-
ležitostí pro starší děti z  mateřské školy 
změřit své síly s vrstevníky. 14. 5. navštíví 
mateřskou školu divadélko Smíšek s  po-
hádkou „Kamarádi zvířátka a  odpadky“. 
Děti třídy Motýlek zahájí předplaveckou 
výuku. Při příležitosti oslav Dne dětí vy-
stoupí 31.  5. děti z  mateřské školy v  Do-
mově Hortenzie.

Zápis dětí 
do mateřských škol

Zápis dětí do mateřských škol 
(MŠ Dolní, MŠ Markova, MŠ 
Školská čtvrť) proběhne ve dnech 
2. 5.–3. 5. 2019 v době od 10.00 do 
15.00 hodin. O přijetí dítěte rozhod-
ne na základě podané žádosti a sta-
novených kritérií ředitel příslušné 
ZŠ a MŠ.

Předpokládaný počet volných 
míst pro školní rok 2019/2020:
Mateřská škola Dolní - 25
Mateřská škola Markova - 19
Mateřská škola Školská čtvrť  – 50 
volných míst

–red-
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Po roce se vypravili žáci ZŠ Záhuní na poznávací zájezd do Anglie a Francie
Po necelém roce se začátkem března vypravilo 44 žáků se třemi učiteli na poznávací zájezd do zahraničí. Cílem nebyla jen Anglie, ale také Francie.

Po jednom odpoledni a  jedné noci v  au-
tobuse jsme konečně dorazili do Paříže. 
Autobus nás vyložil přímo u Eiffelovy věže. 
K  výtahu vedlo přes 500 schodů, takže 
hned ráno jsme se zapotili. Prohlédli jsme 
si Paříž z  výšky a  vydali se přes Palace de 
la Concord k  Louvru. Podívali jsme se i  do 
Notre‑Damu, kde právě probíhala mše.  
Večer jsme spali v Calais.

Ráno jsme vyrazili do přístavu, odkud 
nás trajekt převezl do Doveru. Trajektem 
to hodně houpalo a  někteří dostali moř-
skou nemoc. Po dvou hodinách jsme byli 
na pevnině a cesta pokračovala do přímoř-
ského městečka Hastings. Některé děti se 
tak poprvé dostaly k  moři. Počasí nebylo 
na koupání, přesto se to neplánovaně jed-
nomu chlapci podařilo. Boty jsme měli 

mokré skoro všichni, foukal vítr a před vl-
nami jsme nestačili utíkat. Prohlédli jsme 
si městečko, navštívili pašerácké jeskyně 
a večer se poprvé setkali s náhradními ro-
dinami, kde jsme strávili dvě noci.

Další den byl v plánu Brighton, přímoř-
ské lázeňské město. Kromě procházky 
městečkem a  nábřežím jsme byli v  pod-
mořském akváriu, prohlédli jsme si Royal 
Pavilion a  vyjeli jsme vyhlídkovou jízdou 
na věž. Bylo krásné počasí, takže bylo celé 
městečko krásně vidět. Při procházce po 
pláži se tentokrát nikdo nekoupal a  tak 
jsme si mohli v suchu užít i nákupy. Večer 
jsme se vrátili do našich rodin. Další den 
ráno jsme se vydali na cestu do Londýna. 
Metrem jsme dojeli do centra, na stanici 
London Bridge. Krátkou procházkou 
jsme se dostali k  Tower Brigde, kde jsme 
byli na prohlídce. Velkým zážitkem byla 
procházka po skleněné podlaze části 
mostu, pod kterou byla vidět auta a Tem-
že. Prohlédli jsme si Tower of London 
s  jeho expozicemi. Nejvzácnější asi byly 
korunovační klenoty. Z  těch ostatních 
bych zmínila výstroj a výzbroj královského 

vojska, brnění pro vojáky i  koně, dobové 
oblečení. Některé části výstavy byly in-
teraktivní, takže si děti mohly vyzkoušet 
střílet, mečem stínat hlávky zelí při jízdě 
na koni  atd. Během této prohlídky se ale 
počasí změnilo a  přišel silný déšť, který 
neustával. Nezbylo nám tedy nic jiného, 
než změnit náš program, protože nás če-
kala cesta domů a děti by byly promočené. 
Metrem jsme opět přejeli k O² aréně (bý-
valý Milenium Dome), kde jsme strávili 
čas do odjezdu autobusu. V  18.00 hod. 
jsme vyrazili na cestu domů a  druhý den 
odpoledne v 16.30 jsme konečně dorazili 
plni zážitků do Frenštátu.

Chtěla bych poděkovat dětem za krás-
ně společně prožitých šest dnů, protože 
byli skvělí, paní učitelce Zrubkové a  Rá-
rové za pomoc při práci s dětmi, průvod-
kyni Vendulce, která nás celým zájezdem 
provázela a  řidičům za bezpečnou a  pří-
jemnou cestu. A  poslední poděkování 
patří městu, které nám přichystalo ba-
líčky s  propagačními materiály a  knížky 
pro rodiny.

Zita Kučová

Garrendo z Gymnázia opět ve zlatém pásmu

Koncem března se smíšený pěvecký sbor 
Garrendo Gymnázia a  SPŠEI Frenštát pod 
Radhoštěm zúčastnil regionálního kola sou-
těže Gymnasia Cantant v Orlové, kde soutě-
žil v  kategorii A, společně s  dalšími čtyřmi 
sbory ze Vsetína, Orlové, Havířova a  Valaš-
ského Meziříčí. Díky usilovné práci všech 
studentů ze sboru pod vedením Ivany Klva-
ňové a  Jakuba Gabriela Rajnocha se poda-
řilo nacvičit povinnou skladbu Vlasy Země 
od Noemi Savkové, kterou podle hodnocení 
poroty zazpívali ze všech sborů nejlépe. Dále 
vystoupili s lidovou písní V Táboře na dvoře, 
jež z  části zazněla i  v  němčině, April is my 

mistress‘ face od Thomase Morleyho 
a  Laudate od Knuta Nystedta. Vystoupení 
zakončili písní Accidentaly in love od Adama 
F. Duritze, kterou veřejnost zná z  animo-
vaného filmu Shrek. V  této skladbě zazněl 
klavírní doprovod v  podání Samuela Borte-
la, studenta průmyslové školy. Garrenďácký 
repertoár sklidil u poroty velký úspěch a za-
jistil sboru umístění ve zlatém pásmu, dva ze 
tří porotců mu dokonce udělili první místo. 
Garrendo tak spolu s  ostatními sbory po-
stoupilo do celostátního kola v Brně.

Renata Volková, Natálie Olejníčková, 
studentky V. ročníku gymnázia

Žáci sepsali paměti frenštátské lípy
Velká Tyršovka se stala rodištěm devíti knížeček, které mají několik zvláštností. 

Všechny napsali žáci devátých tříd, kteří navštěvují volitelný předmět Historie a sou-
časnost, všechny se zabývají historií Frenštátu z pohledu více než stoleté lípy u kašny na 
náměstí a všechny vycházejí ze skutečných událostí.

Rozhodli jsme se využít spisovatelských 
schopností žáků a  zkusit napsat několika-
stránkové knížky, které se budou věnovat 
osudům města z pohledu obyčejného stro-
mu, který nenápadně stojí u kašny s Neptu-
nem (vlastně s Jonášem). Nejobtížnější bylo 
připravit dostatek podkladů. Žáci pracovali 
se zápisy ze školní kroniky, dobovými foto-
grafiemi a články z novin, ale největší podíl 
měly Hlasy muzea ve Frenštátě. Spisovatelé 
museli každý článek přečíst, popřemýš-
let, jak by o  něm vyprávěla stará lípa a  vše 
přepsat do počítače. Poté následoval výběr 
fotografií. K  dispozici byly fotky lípy na 
starých pohlednicích, ale i  ze současnosti. 
Potom se vše uspořádalo, nachystala titulní 
strana, zarovnal text a  mohlo se tisknout. 
Každý žák dostal knížečku někoho jiného, 
pročetl ji a  měl si připravit krátký proslov 
při slavnostním křtu knihy. Ten probíhal na 
frenštátském náměstí u  kašny, přímo pod 

lípou, která jako jediná ze čtyř přežila do 
dnešních dnů. Obálku knížky pak „kmotři 
knihy“ pokřtili vodou z  hor. Další zastáv-
kou nových knížek byla Městská knihovna 
ve Frenštátě, kde se čtenáři během dubna 
mohli dozvědět něco více z historie Frenštá-
tu ve 20. století.

A  které události žáky zaujaly nejvíce? 
Byly to odvody na vojnu a  lumpárny, kte-
ré budoucí vojáci prováděli. Překvapilo je 
i  uvítání olympijského vítěze Jiřího Rašky 
ve Frenštátě, zvědaví diváci tehdy byli i v ko-
runě lípy u kašny. Stranou zájmu nezůstala 
ani přehlídka německé techniky na náměstí 
v březnu 1939, ani návštěva prezidenta Ma-
saryka v roce 1928. Překvapením pro čtená-
ře bude jistě i to, že se spisovatelé dokázali 
vžít do role více než stoleté lípy a zapsat její 
vzpomínky jako vrtošivé, náladové, ale 
přesto vlídné vypravěčky.

Petr Ondryáš

Centrum volného času Astra oslaví 40 let
V  pátek 14.  6. od 15 h se ASTRA, CVČ 

otevře velké kulturně-společenské události. 
Netradiční oslava 40. narozenin bude spoje-
na s  programem pro celou rodinu. Přijďte se 
s  námi pobavit, zasmát se a  zavzpomínat na  
40 let práce, které čítají nespočet hodin zážitků, 
smíchu, radosti a přátelství. Vítáni jsou všichni, 
kdo kdy ASTROU prošli, ať už v  roli pedago-
gů, žáků, dobrovolníků, rodičů, táborníků.  

Na programu jsou aktivní ukázky kroužků, šif-
rovačky, ukázka táborové základny, fotogalerie 
mapující historii ASTRY, fireshow, táborák, 
kytary, raut a  mnoho dalšího. 40  let tvoříme, 
organizujeme, spojujeme, budujeme, vnímá-
me, nasloucháme a  jsme tady pro Vás. Přijďte 
to s námi oslavit. ASTRA – PESTRÁ PALETA 
ZÁŽITKŮ – už 40 let.

Michal Grepl, ředitel CVČ Astra
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Křest knížek proběhl přímo pod lípou na náměstí
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Návštěva šampiona thajského boxu  
přinesla kromě modřin i nové zkušenosti

V sobotu 6. 4. proběhl v tělocvičně městské sportovní haly pod záštitou frenštát-
ského Daligymu seminář s šampionem thajského boxu Khomem Phiphitsalou.

Semináře se zúčastnili členové pořáda-
jícího oddílu David Kyselý, Patrik Mička, 
Lubomír Pernický, Michal „ÁRES“ Ko-
ritar a  další sportovci z  KTB Svarog gym  
Frýdek-Místek. Boxeři pilovali techniky tra-
dičního Muay Thai, a  to od postojů, kopů 
a kolen přes klinčování a lokty, až po kombi-
nace všech technik. Výuka v podání Khoma 
byla odlišná od Muay Thai, jak jej známe. 
Jemné nuance a  detailní vysvětlení tech-
nik ocenili všichni zúčastnění. „Zlepšení 
technik mohu potvrdit již na tréninkových 

sparincích. Klukům roste sebedůvěra 
a  chuť do bojů, což je dobře, neboť zápa-
sy jsou před námi. Děkuji všem za účast 
na semináři a  za společné kroky na cestě 
v  Muai Thai,“ uvedl organizátor akce, 
trenér Dalibor Lžičař a  dodal, že už nyní 
se těší na další setkání s  Khomem. Fotky 
a videa ze semináře naleznete na FB Dali-
gym. Dalibor také vyzývá širokou veřejnost 
a  případné zájemce o  thajský box. Stále 
totiž přibírá nové boxery do svého týmu!

Kročková Taťána

Běh na Velký Javorník bude 18. května

Prezentace: Lyžařský areál Jiřího 
Rašky, 7.30 – 9.15 hod. Start je v 10:00 
hod. Startuje patnáct mužských i žen-
ských kategorií, od žákovských po 
veteránské, jedná se o  veřejný závod 
pro každého. Přijďte se aktivně zú-
častnit, nebo povzbudit. Přihlášky je 

možno poslat internetem na adrese 
http://www.pohorskajednota.cz/
online/beh/, nebo uplatnit při pre-
zentaci. Detailní informace k  závodu 
jsou uvedeny na webových stránkách 
http://www.pohorskajednota.cz.

Jan Šrubař

Frenštátští šachisté zakončí sezonu
Šachový oddíl TJ Frenštát pod Radhoštěm zakončí sezonu 2018/2019 výroční člen-

skou schůzí 18. května 2019. V sezoně pořádal tyto turnaje: Přebor oddílu, Memoriál 
Jiřího Steigera, Vánoční turnaj, 1. Kolo Okresní mládežnické šachové ligy, Memoriál 
Milana Dobiáše, Turnaj města Frenštátu pod Radhoštěm. Oddíl má v současné době 20 
členů a 3 hosty. Luciana Vantucha z Beskydské šachové školy F-M, Kristýnu Markovou 
z Interchessu F-M, hráče základní sestavy A družstva. Za B družstvo pak Davida Jura-
čáka z Beskydské šachové školy F-M.

A  družstvo je již 15  let účastníkem Kraj-
ské soutěže a B družstvo okresního přeboru. 
Marek Urbańczyk se zúčastnil pěti turnajů, 
ve kterých se v celkovém pořadí umístil 2x na 
druhém místě a v kategorii 13 - 14letých vždy 
zvítězil. Jakub Zima se zúčastnil všech šesti 
turnajů, kde se umístil v celkovém pořadí jed-
nou na 3. místě v kategorii 9 - 10letých a 4x 
zvítězil. Jednoho turnaje se zúčastnil i David 

Juračák, který se umístil v celkovém pořadí na 
2. místě. Pro rozšíření členské základny uvítá-
me nové členy, jak z řad mládeže, tak i ty, kteří 
již znají základy šachu, zvláště bývalé členy 
šachového oddílu bez rozdílu věku. Hrajeme 
vždy ve čtvrtek od září do dubna v Turistické 
chalupě TJ Frenštát p.  R. Další informace 
na tel. 604 559 753.

Jaromír Literák

Koloběžka cup odstartuje na Pustevnách

Nemálo návštěvníků beskydských Puste-
ven si zdejší výlet zpestří jízdou na koloběž-
ce. Pustevny a  koloběžky totiž v  poslední 
době tak nějak patří k sobě.

Není proto divu, že se po dvou úspěšných 
pražských ročnících právě do zdejší desti-
nace rozšiřuje projekt „Koloběžka Cup“. 
Jedná se o závod určený pro všechny gene-
race, amatéry i profesionály, ale hlavně pro 
všechny, kteří si chtějí nejen užít soutěžní 
atmosféru, ale také pomoci dobré věci.

Pro všechny registrované závodníky je 
připraveno několik příjemných překva-
pení, která přibližuje Jan Mazoch, bývalý 
reprezentační skokan na lyžích a zároveň 
pořadatel akce: „Velkým lákadlem pro 
všechny registrované závodníky bude vý-
jezd lanovkou na Pustevny zdarma a také 

vstup na nedávno otevřenou stezku v ko-
runách stromů - Stezku Valašku (1+1) 
s tím, že platba za jednu vstupenku bude 
v den konání směřována na dobrou věc.“

Onou „dobrou věcí“ je finanční pomoc 
dvěma chlapcům s těžkým životním osu-
dem. Tím prvním je Jirka (ročník 1999) 
z Frenštátu pod Radhoštěm, tím druhým 
Jakub (2010) z Rožnova pod Radhoštěm. 
Oběma chlapcům bude rozdělen celkový 
výtěžek ze startovného. Neváhejte proto 
a registrujte se už nyní, a ve svých kalen-
dářích si naplánujte program na sobotu 
22. 6. v podobě účasti na Koloběžka Cup.

Více informací naleznete na
http://kolobezka‑cup.cz/
https://www.facebook.com/kolobezkacup/
https://www.instagram.com/kolobezkacup

Program závodu
10.00	 Začátek akce
12.30	 Start závodů kategorie dětí 10 let a mladší
13.30	 Start závodů kategorie 11-15 let
14.30 – 16.00	 Start hlavního závodu kategorie 16 let a starší

Čtvrtek
13.00 – 17.45 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 21.45 

naturisté

Pátek
13.00 – 17.45 

ženy
18.00 – 20.30 

muži
20.30 – 21.45 

naturisté

Provoz sauny - květen 2019
Provoz sauny na Dolní 2050 ve Frenštátě p. R.
od 1. 5. 2019 do 17. 5. 2019
T: 556 836 460, 770 101 506
Sauna uzavřena v sobotu 4.5.2019 a 11.5.2019

Voltižní závod ovládl frenštátský oddíl

V  sobotu 13.  4.  2019 se v  jezdeckém 
areálu TJ Slovan konal první voltižní zá-
vod. Při teplotách, které se blížily nule, 
nebylo vůbec jednoduché závodit, ale 
všech 105 závodníků z celé České repub-
liky se na start odhodlaně postavilo a je-
jich výkony byly perfektní. Z nejmladších 
dětí zvítězila domácí skupina ve složení 
Vilém Svoboda, Viktorie Bačová, Adé-
la Hradečná, Mia Míčanová a  Evelína 

Pýchová. V kategorii jednotlivců - mlad-
ších juniorek, vybojovala vítězství Klár-
ka Kyselá na koni Laudatio s  lonžérem 
Ondřejem Svobodou z  TJ Slovan, na  
11. místě pak skončila Viktorie Svobo-
dová na stejném koni a  se stejným lon-
žérem. Celkem sedm juniorských skupin 
změřilo své síly ve své soutěži. Opět to 
cinklo a  domácí skupina Junior 1 zvítě-
zila se známkou přes 7 bodů. Skupina 
cvičila ve složení  – Klára Kyselá, Bar-
bora Kyselá, Tereza Czyžová, Veronika 
Cábová, Michaela Milatová, Vanessa 
Mazochová na koni Aladin, kterého opět 
lonžoval Ondřej Svoboda. Mladší sku-
pina Junior 2 (Marková Lea, Miloňová 
Vendula, Svobodová Viktorie, Klímová 
Zoe, Šenkyřková Barbora, Klosíková 
Nina na koni Laudatio) skončila na 
6. místě. A úspěšné byly také starší juni-
orky. Stříbrná byla Michaela Milatová 
na koni Codex Giga, Veronika Cábo-
vá obsadila 4. místo a  Barbora Kyselá  
5. místo. Závod byl tvrdou zkouškou, jak 
pro závodníky, tak koně, personál i divá-
ky, jelikož zima byla veliká. Děkujeme 
mnohokrát všem, kteří přišli a podpořili 
děti výbornou sportovní atmosférou. 
Gratulujeme domácím k vynikajícím vý-
sledkům a přejeme další úspěchy.

Adéla Svobodová

Pondělí 6.30 – 8.00 8.00 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30 8.30 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 8.00 8.00 – 13.00 13.30 – 14.30 
důchodci 14.45 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 8.00 8.00 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00 8.00 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 - 19.00

Neděle 10.00 - 18.00

Provoz krytého bazénu - květen 2019
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R. od 1. 5. 2019 do 31. 5. 2019
T: 556 836 240

Upozornění:  
Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen - SANITÁRNÍ DEN 2.5.2019
Ve středu 1.5.2019 a 8.5.2019 je bazén pro veřejnost v provozu od 9.00 do 17.00 hodin
webové stránky www.aquafrenstat.cz
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Pohorská jednota Radhošť pořádá v sobotu 18. 5. 2019 již 31. ročník Běhu 
na Velký Javorník, tento závod je součásti MARATONSTAV – ČESKÉHO PO-
HÁRU V BĚHU DO VRCHU, délka trati je 10,2 km a součet převýšení 564 m.
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TJ Slovan Frenštát p. R. 

nabízí zájemcům 
BEZPLATNĚ KOŇSKÝ HNŮJ 

včetně dovozu na místo,  
pouze ve Frenštátě p. R. 

a blízkém okolí.

kontakt: Envelope info@tjslovan.cz, Phone 603 733 154

Hledáte rodinné kořeny? Chcete darovat rodokmen? 
Kontaktujte mne, sestavím Váš rodový strom!

R O D O K M E N Y
Vladislava Schindlerová
Frenštát p. R.
rodok@centrum.cz
605 875 230
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Má pro Vás v KVĚTNU „OHÁKNI SE NA HORY”

prodejna PETYŠA Sport Frenštát p/R
OD Frencentrum - na náměstí (pod poštou)

Lucie Syrková
*ŠROUBY, VRUTY, MATICE*

Změna sídla provozovny: Frenštát p. R., 
Závodí 136

Provozní doba : Po – Pá - 7:00 – 16:00,  
So - 8:00 – 11:30 hodin

Nově: 
GLS PARCEL SHOP 
výdej a podání zásilek.

kalhoty a bundy zn. DIRECTALPINE
za VYJÍMEČNÉ ceny!
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

Program na květen 2019
Od středy 1.  května do čtvrtka 2.  května 
v 18.00 hodin

KOUZELNÝ PARK
Repríza, USA, ESP, animovaný, dobrodružný, 
dabing, přístupný, délka 85  minut, vstupné 
100 Kč dospělí, 80 Kč děti.
Vymýšlet atrakce, jaké svět neviděl, je pro June 
a její maminku ta úplně nejlepší zábava. Ve své 
představivosti vyčarovaly kouzelný park, v němž 
všechny ty dechberoucí a fyzikální zákony popí-
rající atrakce řídí mluvící zvířata s velmi vyhra-
něnou osobností.

Ve středu 1. května ve 20.00 hodin

LOVEní
Repríza, ČR, komedie, romantický, nevhodný 
do 12 let, délka 100 minut, vstupné 100 Kč.
Eliška má svatbu a čeká na svůj velký moment. 
Namísto svého „ano“ ale ženich řekne „ne“ 
a  od oltáře uteče. Naštěstí má zdrcená Eliška 
skvělou kamarádku s  jasným receptem, co je 
potřeba dělat.

Ve čtvrtek 2. května ve 20.00 hodin

TERORISTKA
Repríza, ČR, komedie, drama, nevhodný do 
12 let, délka 95 minut, vstupné 100 Kč.
Učitelka na penzi, která si jednou řekne dost 
a sežene si zbraň. Rozhodne se udělat to, co by 
většinu z nás ani nenapadlo?

Od pátku 3.  května do neděle 5.  května 
v 18.00 hodin

UGLYDOLLS
USA, animovaný, hudební, dabing, přístupný, dél-
ka 88 minut, vstupné 130 Kč dospělí, 110 Kč děti.
V neobvyklém městečku Uglyville je vše zvláštní 
vítáno, podivné je zajímavé a krása je víc než to, 
co je vidět. Moxy sice miluje svůj jasně určený ži-
vot v městečku, kde je vše předem dáno, ale přece 
jen její zvědavost jí nedá nepřemýšlet o tom, jestli 
není něco – cokoliv – na druhé straně hor.

V pátek 3. května ve 20.00 hodin

AVENGERS: ENDGAME 
/TITULKY/
Repríza, USA, akční, sci‑fi, titulky, přístupný, 
délka 182 minut, vstupné 130 Kč.
Čtvrtý díl Avengers, který je pojmenovaný po jedné 
z  koncových her šachu, kdy se pro vítězství musí 
obětovat vlastní figurky. Která strana ovšem zvítězí?

Od soboty 4.  května do neděle 5.  května  
ve 20.00 hodin

AVENGERS: ENDGAME 
/DABING/
Repríza, USA, akční, sci‑fi, dabing, přístupný, 
délka 182 minut, vstupné 130 Kč.

Od středy 8.  května do čtvrtka 9. května 
v 18.00 hodin

HUMORISTA
RUS, LVA, ČR, drama, rusky s českými titulky, 
nevhodný do 12  let, délka 100  minut, vstupné 
100 Kč.
Borise Arkadije živí humor v  době, kdy vás 
smích může existenčně zlikvidovat. Vystupuje 
s neškodným skečem o opičce a žije život promi-
nenta, komika režimem nejen tolerovaného, ale 
i podporovaného.

Ve středu 8. května ve 20.00 hodin

OSTRÝM NOŽOM
SVK, drama, nevhodný do 15  let, délka 89  mi-
nut, vstupné 120 Kč.
Příběh otce, kterému zavraždili syna, smutek 
otce, který musí pochovat své dítě, emotivní 
drama, který si pro spravedlnost musí dojít sám.

Ve čtvrtek 9. května od 13.30 hodin

PUTOVÁNÍ SE SOBÍKEM 
/BIJÁSEK/
FRA/FIN, rodinný, dobrodružný, dabing, pří-
stupný, délka 90 minut, vstupné 60 Kč.
Malý sobík Ailo se právě narodil za polárním kru-
hem. Během pěti minut se staví na nohy, během 
dalších pěti minut už umí chodit a do čtvrt hodiny 
umí plavat i  pelášit sněhem. Při putování po La-
ponsku se setkává s obyvateli této nádherné krajiny.

Ve čtvrtek 9. května ve 20.00 hodin

ŘBITOV ZVIŘÁTEK 
/HOROR KLUB/
USA, horor, titulky, do 15  let nevhodný, délka 
100 minut, vstupné 120 Kč, 100 Kč pro členy klubu.
Co byste dělali, kdyby vaše kočka ležela přejetá u ces-
ty? Pravděpodobně ji pohřbili na zvířecím hřbitově. 
Jenže co když ji pohřbíte na takovém jako ve filmu?

Od pátku 10.  května do neděle 12.  května 
v 18.00 hodin

MIA A BÍLÝ LEV
FRA, DEU, JAR, dobrodružný, dabing, přístup-
ný, délka 98  minut, vstupné 130 Kč dospělí, 
110 Kč děti.
Jak dokáže být silné pouto mezi člověkem a zvíře-
tem? To nám ukáže Mia a její bílý přítel Charlie.

V pátek 10. května ve 20.00 hodin

POKÉMON: DETEKTIV PIKACHU 
/TITULKY/
USA, JPN, dobrodružný, akční, rodinný, titul-
ky, přístupný, délka 104 minut, vstupné 130 Kč.

Od soboty 11.  května do neděle 12.  května  
ve 20.00 hodin

POKÉMON: DETEKTIV PIKACHU 
/DABING/
USA, JPN, dobrodružný, akční, rodinný, dabing, 
přístupný, délka 104 minut, vstupné 130 Kč.

Od úterý 14.  května do středy 15.  května 
v 18.00 hodin

MRŇOUSKOVÉ 2: DALEKO OD 
DOMOVA
Repríza, FR, animovaný, dobrodružný, rodinný, 
dabing, přístupný, délka 90 minut, vstupné 100 Kč.
Dobrodružství malé berušky a  jejich rodičů, kteří se 
vydávají na dlouhou cestu, aby zachránili své dítě, kte-
ré uvízne v kartonové krabici a je posláno do Karibiku.

Od úterý 14.  května do středy 15.  května 
ve 20.00 hodin

HELLBOY
Repríza, USA, akční, sci‑fi, fantasy, dabing, do 
15 let nevhodný, délka 121 minut, vstupné 110 Kč.
Oblíbený temný hrdina Hellboy se vrací na plátna kin 
s  plnou parádou. Pod hlavičkou ÚPVO (Úřadu para-
normálního výzkumu a obrany) se vydává do Londýna, 
kde se probrala ze záhrobí obávaná čarodějnice Nimue.

Od čtvrtka 16.  května do pátku 17.  května 
v 19.00 hodin, režie Petr Kracik

KOČKA NA ROZPÁLENÉ STŘEŠE 
autor Tennessee Williams, Těšínské divadlo
Překrásné psychologické drama, za které jeho 
autor Tennessee Williams obdržel cenu americ-
ké kritiky – Pulitzerovu cenu. Hra odhaluje vzta-
hy v  jedné rodině, které jsou ovlivněny nesmír-
nou touhou po penězích, falší, a na straně druhé 
ukazuje také i upřímnost, čestnost a naprostou 
lhostejnost k bohatství.

Od soboty 18.  května do neděle 19.  května 
v 18.00 hodin

V OBLACÍCH
GER, animovaný, komedie, dabing, přístupný, dél-
ka 88 minut, vstupné 130 Kč dospělí, 110 Kč děti.
Malý Manou je výborný letec a těší se na zkouš-
ku létání, kterou musí podstoupit každý racek, 
aby se mohl s celým hejnem bezpečně vydat na 
zimu do jižních krajů. Nešťastnou náhodou ale 
skončí jako zmoklá slepice v moři.

Od soboty 18.  května do neděle 19.  května 
ve 20.00 hodin

JOHN WICK 3
USA, akční, thriller, kriminální, titulky, nevhod-
ný do 15 let, délka 131 minut, vstupné 130 Kč
Ve třetí části této adrenalinové akční série má su-
per zabiják John Wick (Keanu Reeves) v  patách 
celou armádu lovců odměn.

Od úterý 21.  května do středy 22.  května 
v 18.00 hodin

DADY COOL
FRA, komedie, dabing, nevhodný do 12 let, dél-
ka 97 minut, vstupné 120 Kč
Časem všichni okolo vyspěli… až na naši hlavní 
postavu.

Od úterý 21.  května do středy 22.  května 
ve 20.00 hodin

TRHLINA
SVK, mysteriózní, nevhodný do 12  let, délka 
111 minut, vstupné 120 Kč
Igor, nezaměstnaný vysokoškolák, se v  rámci 
absolventské praxe dostane do pracovní čety, 
která vyklízí budovu bývalé psychiatrie. Zde 
náhodou objeví záznamy Waltera Fischera, 
jednoho z  pacientů, který před sedmdesáti lety 
záhadně zmizel.

Ve středu 22. května ve 13.30 hodin

DUMBO 
/BIJÁSEK/
USA, pohádkový, dabing, přístupný, délka 
112 minut, vstupné 60 Kč
Nejnovější fantazie Tima Burtona. Majitel cir-
kusu Max Medici pověřuje bývalou hvězdu Hol-
ta Farriera a jeho děti Milly a Joe, aby se starali 
o novorozeného slona, jehož nadměrné uši jsou 
k  smíchu. Upadající cirkus navrátí na výsluní 
právě Dumbo, který se pomocí nich naučí létat.

Ve čtvrtek 23. května v 18.00 hodin

ARCTIC: LEDOVÉ PEKLO 
/FILMOVÝ KLUB/
ISL, akční, dobrodružný, drama, titulky, ne-
vhodný do 12  let, délka 97  minut, vstupné 
100 Kč, 80 Kč pro členy klubu
Muž havaruje s letadlem uprostřed nedozírné le-
dové pustiny. Každý den dodržuje rutinní úkony 
a  doufá, že se dočká záchrany. Jednoho dne se 
objeví vrtulník, silná sněžná bouře však zapříči-
ní pilotovu smrt a  muž pochopí, že má jen dvě 
možnosti: zůstat v havarovaném vraku a připra-
vovat se na jistou smrt, nebo se vydat na dlouhou 
pouť s nejistým koncem.

Ve čtvrtek 23. května ve 20.00 hodin

SYN TEMNOTY
USA, horor, titulky, nevhodný do 15  let, délka 
95 minut, vstupné 120 Kč
Co kdyby nadané dítě z jiného světa ztroskotalo 
na Zemi, ale místo aby se pro lidstvo stalo hrdi-
nou, začalo by se projevovat velmi zlověstně?

Od pátku 24.  května do neděle 26.  května 
v 18.00 hodin

ALADIN
USA, animovaný, dabing, přístupný, délka 
120 minut, vstupné 130 Kč dospělí, 110 Kč děti
Aladin je vzrušující příběh o okouzlujícím pou-
ličním zlodějíčkovi Aladinovi, kurážné a  cílevě-
domé princezně Jasmíně a džinovi, který je dost 
možná klíčem k jejich budoucnosti.

V pátek 24. května ve 20.05 hodin

JOHN WICK 3
Repríza, USA, akční, thriller, kriminální, titul-
ky, nevhodný do 15 let, délka 131 minut, vstup-
né 130 Kč
Ve třetí části této adrenalinové akční série má 
super zabiják John Wick (Keanu Reeves) v pa-
tách celou armádu lovců odměn usilujících 
o získání 14 miliónů dolarů vypsaných na jeho 
hlavu. Je terčem zabijáků po celém světě. Při-
pravte se na válku!

Od soboty 25.  května do neděle 26.  května  
ve 20.05 hodin

POKÉMON: DETEKTIV PIKACHU 
/DABING/
Repríza, USA, JPN, dobrodružný, akční, rodin-
ný, dabing, přístupný, délka 104 minut, vstupné 
120 Kč
Historicky první hraný film o  Pokémonech. 
Fanoušci z  celého světa si nyní mohou na stří-
brném plátně užít dobrodružství s Pokémonem 
Pikachu tak, jako ještě nikdy dřív.

Od úterý 28.  května do středy 29.  května 
v 18.00 hodin

BOLEST A SLÁVA
SPA, drama, titulky, nevhodný do 12  let, délka 
113 minut, vstupné 120 Kč
Salvator Mallo je slavný filmový režisér. Za svou 
kariéru posbíral mnoho úspěchů. Nyní se jeho 
svět hroutí. Salvator cítí jen prázdnotu a  není 
schopen tvořit.

Od úterý 28.  května do středy 29.  května  
ve 20.00 hodin

ZLO S LIDSKOU TVÁŘÍ
USA, drama, životopisný, krimi, titulky, ne-
vhodný do 15  let, délka 108  minut, vstupné 
120 Kč
Příběh jednoho z nejznámějších a nejmilova-
nějších sériových vrahů historie. Představte 
si, že žijete spokojený život, máte pocit, že je 
vše perfektní, ale jednou přijde mrazivý den 
a  vašeho muže označí za nejchladnější mon-
strum Ameriky.

Ve čtvrtek 30. května v 18.00 hodin

PAŠERÁK 
/FILMOVÝ KLUB/
USA, thriller, drama, titulky, nevhodný do 
15 let, délka 116 minut, vstupné 100 Kč, 80 Kč 
pro členy klubu
Earl Stone, který je ve svých osmdesáti letech 
zlomený, opuštěný a  navíc čelí propadnutí ma-
jetku své firmy kvůli neplacení hypotéky. V této 
situaci je mu nabídnuta příležitost k  výdělku - 
místo řidiče. Dlouho očekávaný snímek režiséra 
a herce Clinta Eastwooda.

Ve čtvrtek 30. května ve 20.05 hodin

LA LLORONA: PROKLETÁ ŽENA 
/HOROR KLUB/
USA, horor, titulky, nevhodný do 15 let, délka 
93  minut, vstupné 100 Kč, 80 Kč pro členy 
klubu
Plačící žena. Děsivý přízrak uvězněný mezi ne-
bem a peklem, stižený hrůzným osudem zpeče-
těným vlastní rukou.

Od pátku 31.  května do neděle 2.  června 
v 18.00 hodin

PSÍ VELIČENSTVO
Repríza, BEL, animovaný, dabing, přístupný, 
délka 92  minut, vstupné 100 Kč, na Den dětí 
dospělý za 80 Kč a děti za 50 Kč!
Rex je nejoblíbenějším psem v britském králov-
ském paláci. Když ztratí stopu své vyvolené psí 
dámy, vydává se na dobrodružnou cestu, během 
které objeví své pravé já a pozná sílu opravdové 
lásky a přátelství.

Od pátku 31.  května do neděle 2.  června  
ve 20.00 hodin

GODZILLA II KRÁL MONSTER
USA, akční, thriller, sci‑fi, titulky, nevhodný do 
12 let, délka 132 minut, vstupné 130 Kč
Připravte se na paniku! Lidská existence visí na 
vlásku!
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22. března - 17. května: SVĚT KOSTIČEK ANEB SEVA 
ČESKÝ FENOMÉN
VS A. Poláška DK
Návštěvníci se mohou těšit na novou, světově unikátní expozici z čes-
ké stavebnice SEVA®, od projektu putovních výstav Svět kostiček®. 
Výstava nabídne také dětskou hernu s kostičkami Seva® a Mosaic Color. 
Návštěvníci budou mít možnost zakoupit si nové SEVA® dílky a staveb-
nice Seva®. Výstava bude přístupná každý všední den od 9 do 17 hodin 
a výjimečně také každou sobotu od 10 do 16 hodin.

16. května: NA PLNÝ COOLE - ZDENĚK IZER
19 hod. / velký sál DK
Pořad, ve kterém se diváci budou moci setkat s jedinečným a neza-
měnitelným humorem Z. Izera. Jako vždy přijdou na řadu oblíbené 
zábavné scénky, parodie a mnoho skvělých vtipů. Předprodej vstu-
penek na Ticket‑Art a v TIC Frenštát p. R.

19.  května: NEDĚLNÍ POHÁDKA PRO DĚTI: PUTO-
VÁNÍ KRÁLOVSTVÍM HUDBY
15.30 hod. / malý sál DK
Už potřetí se podíváme do Království hudby. Jedná se o netradiční 
interaktivní koncert, v němž dva muzikanti, Martin Galia a Marian 
Friedl, provázejí Královstvím hudby. Na koncertě zazní řada hudeb-
ních nástrojů, skladby různých žánrů, a  diváci se tentokrát dozví, 
kde se vzaly hudební nástroje. Vhodné pro děti od 3 do 10 let. Vstu-
penky mimo předplatné jsou v prodeji v TIC v ceně 90 Kč.

21. května: SLEZSKÝ RYNEK – FARMÁŘSKÝ TRH
8 – 16 hod. / náměstí
Nabídka čerstvých potravin a  produktů českých a  regionálních 
výrobců, ochutnávka zabijačkových specialit řeznických mistrů, 
prezentace lidové tvořivosti a dovednosti.

21.  května: V  POHORÁCH PO HORÁCH (2. díl) 
krátké filmové dokumenty / 19 hod.
Představíme vám druhou řadu krátkých filmových dokumentů s po-
zváním na zajímavá místa v České republice i na Slovensku, spojené 
s výstupy na vybrané vrcholy (Jizera, Baníkov, Osnica, Hruboskal-
sko a  další). Ve spolupráci s  TV Noe. Komponovaný pořad Jiřího 
Kráčalíka. Vstupné 50 Kč.

24. května: FRENŠTÁTSKÝ KLAVÍRNÍ FESTIVAL
abonentní koncert / 19 hod. / velký sál DK
Klavírní festival, pořádaný ve spolupráci s  frenštátskou Základní 
uměleckou školou. Diváci se mohou těšit na Trio České Filharmonie, 
tvořené koncertními mistry Romanem Patočkou, Václavem Petrem 
a  klavírním virtuosem Martinem Kasíkem. V  rámci koncertu zazní 
například Dumky trio Dumky Antonína Dvořáka a  dále také Trio  
g moll Bedřicha Smetany. Vstupenky mimo předplatné jsou v prodeji 
ve frenštátském TIC (tel.: 556 836 916) od 22. 4. 2019 v ceně 290 Kč.

27. května - 26. června: DOMINIK PETR - VIA LUCIS
VS Albína Poláška
Výstava obrazů malíře, ilustrátora Dominika Petra, v  souvislosti 
s frenštátským klavírním festivalem. Budou k vidění obrazy z cyklu 
Via Lucis, které souvisí se stejnojmenným cyklem skladeb sklada-
tele Zdenka Merty pro sóla, sbor a  orchestr, napsané na latinské 
liturgické texty, dále kolekce obrazů s chopinovskou tématikou. Vý-
stava bude zahájena slavnostní vernisáží v sobotu 25. května 2019 
v 17 hodin. Přístupná bude každý všední den od 9 do 17 hodin.

28. května: MÁJOVÝ KONCERT ZUŠ
17 hod. / velký sál DK
Základní umělecká škola vás zve na Májový koncert, na kterém se 
představí žáci hudebního oboru. Vedle orchestrů, souborů a kapel 
se představí také sólisté i  komorní uskupení muzikantů v  nejrůz-
nějších žánrech. Po loňské premiéře se koncert uskuteční opět ve 
velkém sále domu kultury, kde vyniknou jednotlivá hudební čísla ve 
skvělé akustice sálu. Nenechte si ujít tento skvělý hudební zážitek! 
Vstupné dobrovolné.

31. května: JEDNA NOC NA KARLŠTEJNĚ
kino, 11 hodin, Těšínské divadlo. Představení pro školy.
Český muzikál autorské dvojice Markov‑Barták, kteří se inspirova-
li hrou Jaroslava Vrchlického a  vytvořili jedinečné dílo s  krásnými 
písněmi. Karel IV. si vybudoval hrad Karlštejn s tím, že se na něm 
nebudou vyskytovat žádné ženy a on se tam bude moci v klidu věno-
vat mužským záležitostem. Vstupné 80 Kč

31. května: FRENŠTÁTSKÝ DEN DĚTÍ S CONTINENTALEM
13 – 17 hod. / areál zahrady Domova pro seniory Hortenzie
Den dětí plný soutěží, hudby, malování, zábavy a atrakcí nejen pro 
děti, ale pro celou rodinu. Bližší informace a  přesný program na 
www.kulturafrenstat.cz.

16. června: TATÍNEK NENÍ K ZAHOZENÍ
15.30 hodin / malý sál DK
Pohádky o  tom jak se tatínek s  maminkou seznámili, o  tom co se 
stane, když se dozví, že v domě kde bydlí, straší a také jaké to je, když 
onemocní dítě. Je to vše o tom, že se tatínek a maminka mají rádi, 
i jejich děti drží spolu, přestože se někdy hádají a perou. A jedině tak 
se podaří všechna strašidla, nemoci a  draky překonat. Vstupenky 
mimo předplatné v prodeji 19. 5. před a po nedělním pohádkovém 
představení v DK, následně v TIC Frenštát p. R. v ceně 90 Kč.

PŘIPRAVUJEME:
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Děti z rybářských kroužků Na háčku  provedly i  letos, před zahájením pstruhové sezóny, bri-
gádu na toku Lomná a  Lubina

Ohlédnutí za uplynulými týdny

Děti se rozloučily se zimou. Hodily Mařenu do Lomné
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Vítání ptačího zpěvu. František Šulgan ze správy CHKO Beskydy připravil rozsáhlou pre-
zentaci ptačích hnízd a sov

Už počtvrté se na Horečkách konalo Vítání ptačího zpěvu s kroužkováním ptáků

Děti zkoušely skoky na lyžích
Ota Pavel ve své knize Pohádka o Raškovi píše, že ve Frenštátě se děti rodí 

s lyžemi na nohou. V nemocnici v Novém Jičíně by vám tuto informaci zřej-
mě vyvrátili. Je však pravda, že děti ve Frenštátě lyže obouvají už v mateřské 
škole. Alespoň v té v Dolní ulici.

V minulém čísle zpravodaje jsme informo-
vali, že v lednu děti absolvovaly ve Ski areálu 
J. Rašky lyžařský výcvik. V dubnu si pro změ-
nu ve stejném areálu vyzkoušely své první 
skoky na lyžích na mini skokanském můstku.

V teplém dubnovém dopoledni si děti pod 
vedením zkušených trenérů D. Kryškeho, Z. 
Žídka a J. Sakaly obuly skokanské lyže, aby 
si na vlastní kůži vyzkoušely olympijskou 
sportovní disciplínu „Skoky na lyžích“. Pr-
votní obavy dětí vystřídala radost ze zvlád-
nutého sportovního výkonu a  o  to právě 
šlo. Úspěšnému zvládnutí skoku z  můstku 
předchází osvojení si speciálních návyků 
a  získání odvahy, které se nejlépe budují 
u  malých dětí. Skvělá atmosféra a  domácí 
prostředí, jež děti zakusily už při zimním 
sjezdovém lyžování, pořádaném TJ Frenštát 
p. R. oddíl skoků na lyžích, tak vytváří trvalé 
podmínky pro budování pozitivního vztahu 
dětí ke sportu.

Andrea Vacková
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Studenti frenštátské průmyslovky se 
úspěšně účastní soutěží

Jedenadvacátého března 2019 se žáci Ondřej Hývnar, Adam Krása a To-
máš Machorek ze třídy T4A Střední průmyslové škola elektrotechniky a in-
formatiky ve Frenštátě pod Radhoštěm zúčastnili na VŠB Ostrava meziná-
rodní soutěže NXP Cup. V soutěži, ve které je cílem naprogramovat model 
auta tak, aby autonomně projel zadanou dráhu, se utkali s  týmy univerzit 
a středních škol z Česka, Slovenska, Polska a Ukrajiny. V nabité konkurenci 
obsadili krásné 6. místo, mezi středními školami skončili druzí. Gratulujeme.

Finálové kolo soutěže Cisco NAG 
Iot se konalo dne 22.  března  2019 
v  Hradci Králové. Naši školu repre-
zentoval tým ve složení: Michal Hanus 
T2A, Martina Hanusová 3.B a  Lukáš 
Lanča T1A. V  konkurenci 45 Cisco 
Akademií z Česka a Slovenska obsadili 
naši žáci výborné 4. místo.

V  pasáži obchodního domu Bre-
da v  Opavě dne 18.  února  2019 pro-
běhla výstava a  prezentace soutěže  

Za tajemstvím elektronu. Naši školu 
prezentovali svými výrobky žáci Mar-
tin Kocich, Marek Lanča a Tomáš Ma-
teřanka. Konečné vyhodnocení soutě-
že proběhlo 29. března 2019 v Ostravě 
Vítkovicích ve Světě techniky. První 
cenu odborné poroty získala Robotic-
ká ruka Martina Kocicha. Marek Lan-
ča a  Tomáš Mateřanka získali čestné 
ocenění zástupců veřejnosti.

-Pka-

Zprava Martina Hanusová, Michal Hanus a Lukáš Lanča ve finále soutěže Cisco NAG  
v Hradci Králové


